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  )دار سؤال شناسنامه 180(

  نور كليد شناخت جهان 
)دار سؤال شناسنامه 10(  پيمانه) 2(

  غناطيسيپرتوهاي الكتروم - 1
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  آرايش الكتروني اتم 
)دار سؤال شناسنامه 30(  پيمانه) 4(

  (بسته آ) ها هاي زير اتمي، ايزوتوپ ذره -1

نخستين عنصر ساخت بشر و كاربرد راديو  ،تكنسيم -3
  ها ايزوتوپ

  هاي يك عنصر پايدارند؟ ي اتم آيا همه 
)دار سؤال شناسنامه 20(  )پيمانه 3(
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  مدل كوانتومي اتم - 1

  ها ها و زيرلايه ها در لايه توزيع الكترون -2

  آ)  بستهي آفبا ( قاعده - 1

اي عنصرها  تعيين موقعيت عنصرها در جدول دوره -3
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  سؤال از  6
  اسريكنكورهاي سر

  
  

   سؤال طراحي شده 90
  از كتاب درسي

  
ها براي پوشش مطالب، كتاب  اين سؤال

  اند. درسي طراحي شده
 

  (بسته ب) ها هاي زير اتمي، ايزوتوپ ذره -2

5

10  ها (بسته ب) ها از روي جرم آن شمارش ذره -4

5  ب) بستهي آفبا ( قاعده -2

اي عنصرها  تعيين موقعيت عنصرها در جدول دوره -4
5  )ب  بسته(

5  سته ب)بهاي يوني (ّ ها و تركيب ها به يون تبديل اتم -3

  1: فصل 1 شيمي
  كتاب درسي 41تا  2 هاي صفحه

 بار تكرار 54   ايزوتوپ

  تكرار بار 35  زيرلايه
 بار تكرار 19   نشريطيف 

  بار تكرار 8  آفبا

  واژه كليد 11

  بار تكرار 7  تركيب يوني
  بار تكرار 6   راديوايزوتوپ

  بار تكرار 5    اي نقطه – الكترونآرايش 
  بار تكرار 4  انتومي فرعيعدد كو

 بار تكرار 4     جرم اتمي ميانگين

  بار تكرار 3    هاي ظرفيت الكترون
  ر تكراربا 2     انتومي اتممدل كو

  
    

  پيمانه 22
  سؤالي  10ي  پيمانه 11

  سؤالي 5ي  پيمانه 10
  پايان فصلسؤالي آزمون  20ي  پيمانه 1

ميزان تسلط خود را با  گام اول:
  رنگ مشخص كنيد.

  مسلطم آبي:
  نسبتاً مسلطم سبز:
  مسلط نيستممسلط نيستم زرد:
اگر در گام اول،  هاي بعدي: گام

زرد  خود را در حد رنگدانش 
هاي  بتنو اما درارزيابي كرديد، 

توانيد  مي ،بعدي پيشرفت كرديد
  را رنگ كنيد. آبييا  سبز هاي خانه

ها نگاه كنيد متوجه  هرگاه به رنگ
ها نياز به  شويد در كدام قسمت مي

  تمرين بيشتري داريد.
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 يكتاب درس 4 تا 2 يها صفحه

 يكتاب درس 5 تا 4 يها صفحه

  عنصرها چگونه پديد آمدند؟                
  2 و 1 هاي پيمانه

 

      

 )مرتبط با متن درس – 2ي  صفحه– 1(شيمي   كدام گزينه صحيح است؟  - 1

  اي براي يافتن پاسخ پرسش هستي چگونه پديد آمده است، انجام داده است.  علوم تجربي تلاش گسترده )1
  يابد.  ود را با مراجعه به علوم تجربي ميبشر پاسخ تمامي سؤالات خ )2
دهند، سبب شده تا دانش ما از جهان مـادي افـزايش    هاي طبيعي چرا و چگونه رخ مي تلاش براي يافتن پاسخ به سؤالاتي از قبيل پديده )3

  يابد. 
هاي وحيـاني   ينش آدمي در پرتو آزمونپاسخ به سؤال جهان كنوني چگونه شكل گرفته است را تنها با مراجعه به چهارچوب اعتقادي و ب )4

  توان يافت.  مي
 مرتبط با متن درس) – 3و  2هاي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستكدام گزينه  -2

  كند.   ي خورشيدي كمك فراواني به يافتن پاسخ چگونگي پيدايش عنصرها مي ويژه سامانه ي كيهان به مطالعه )1
تـوان بـه درك    ي خورشـيد، مـي   ي آن با عناصر سـازنده  ي خورشيدي و مقايسه هاي سامانه سياره ي با بررسي نوع و مقدار عناصر سازنده )2

  بهتري از چگونگي تشكيل عناصر دست يافت. 
  جا نرسيده است.  هايي بسيار دور ثابت شده كه تا كنون، پاي هيچ انساني به آن هاي گوناگوني در مكان به كمك اختر شيمي، وجود مولكول )3
  يافتن اطلاعات در مورد عنصرها و تركيبات موجود در اتمسفر سيارات مختلف بود.  2و  1مله اهداف پرتاب فضاپيماهاي وويجر از ج )4

 مرتبط با خود را بيازماييد) – 3ي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 3

    ي زمين بيشتر است.  ي مشتري از سياره آ) شعاع سياره
  عاع مدار چرخش مشتري به دور خورشيد از شعاع مدار چرخش زمين به دور خوشيد بيشتر است. ب) ش

  ي زمين و مشتري ميزان برابري است.  ترين عناصر در هر دو سياره پ) درصد فراوان
  شود.  ت) در هر دو سياره به ميزان يكساني عناصر مشترك پيدا مي

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 )خود را بيازماييدمرتبط با  – 3ي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستكدام گزينه  با توجه به شكل زير -4

  ي مشتري است.  ي زمين بيشتر از سياره ميانگين دماي سياره )1
صورت قابل  ي هر دو سياره، عناصر نافلزي به در ميان عناصر سازنده )2

  شوند.  توجهي يافت مي
  زمين ساختاري سنگي دارد. ي  ي مشتري از جنس گاز و سياره سياره )3
 شود.  ي مشتري در زمين يافت نمي ي سياره ترين عنصر سازنده فراوان )4
  
 

  
 )خود را بيازماييدمرتبط با  – 3و  2هاي  صفحه – 1(شيمي   چه تعداد از موارد زير صحيح است؟  - 5

  .درصد فراواني هيدروژن در مشتري بيشتر از درصد فراواني آهن در زمين است  
 ميليارد كيلومتري است.  7ي تقريبي  از فاصله 1ي زمين توسط وويجر  عكس كره  
 ي زمين تا خورشيد است.  ي مشتري تا خورشيد بيشتر از فاصله فاصله  
 باشد.  مي مشترك فقط عنصر اكسيژن بين زمين و مشتري  
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

      
 مرتبط با متن درس) – 4ي  صفحه – 1(شيمي   دهد؟  ها را نشان مي كدام مقايسه ترتيب درست صورت گرفتن پديده -6

  ها   تشكيل ستاره ها  تشكيل سحابي كاهش دما و متراكم شدن گازها  مهبانگ  )1
  ها   تشكيل ستاره كاهش دما و متراكم شدن گازها  ها  سحابيتشكيل  مهبانگ  )2
  ها   يتشكيل سحاب ها  تشكيل ستاره كاهش دما و متراكم شدن گازها  مهبانگ  )3
  مهبانگ ها  تشكيل ستاره ها  تشكيل سحابي كاهش دما و متراكم شدن گازها  )4

1 

2 

3 

4 

5 

1 

 ها ي سياره عنصرهاي سازنده

10  
 سؤال

 ي اينشتين ي مهبانگ و رابطه ريهنظ

10  
 سؤال

5  
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5  
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 مرتبط با متن درس و حاشيه) – 4ي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستچه تعداد از موارد زير  -7

  ها شدند.  ب پيدايش كهكشانها سب آ) سحابي
  گيرد.  ها انجام مي ب) پراكنده شدن عناصر در فضا به سبب تولد ستاره

  ها است. هاي زايش ستاره رو متعلق به يكي از محل پ) تصوير روبه
  دهد.  اي رخ مي هاي هسته ها در دماهاي بسيار بالا و ويژه، واكنش ت) درون ستاره

1( 1    
2( 2    
3( 3    
4( 4    

 مرتبط با متن درس) – 4ي  صفحه – 1(شيمي   گزينه صحيح است؟  كدام -8

  آيند.  وجود مي تر به تر، عناصر سبك ها از عناصر سنگين هايي كه در آن دهد، واكنش اي رخ مي هاي هسته ها واكنش درون ستاره )1
   شود. تر مي تر فراهم هرچه دماي يك ستاره بيشتر باشد، شرايط براي تشكيل عناصر سبك )2
  دهد.  ها رخ مي ي مرگ ستاره هاي سنگين در سرتاسر گيتي به واسطه پراكنده شدن اتم )3
  شوند، تأثيري ندارد.  ي ستاره در عناصري كه درون آن ستاره ايجاد مي اندازه )4

0/تجربه نشان داده است كه در تبديل هيدروژن به هليم  - 9  . مقدار انرژي آزاد شده از ايـن تبـديل  شود ل ميگرم ماده به انرژي تبدي 0024
m) (سـرعت نـور را  .ژول انرژي نياز است 240چند كيلوگرم آهن را ذوب خواهد كرد؟ (براي ذوب شدن يك گرم آهن به 

s
 83 فـرض   10

 )مرتبط با پيوند با رياضي 5و  4ي  صفحه -  1(شيمي   كنيد) 

1(  89 10  2(  59 10  3(3  4(/0 003   
   )مرتبط با پيوند با رياضي – 4ي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستكدام گزينه  -10

  ده است. كند، توسط اينشتين بيان ش اي را بيان مي هاي هسته اي كه انرژي توليد شده در واكنش رابطه )1
  كند. هزار كيلومتر را طي مي 300نور تقريباً در هر ثانيه  )2
kg.m.sتوان معادل را مي (J)هر يك ژول )3   فرض نمود.  11
انـرژي بيشـتري هـم در آن    رود  كند بيشتر باشد، انتظار مـي  ي اتمي كه در واكنش شركت مي اي هرچه جرم هسته در يك واكنش هسته )4

  واكنش آزاد شود. 
اي كل جرم يك توپ تبديل به انرژي شود، انرژي حاصل از اين  يك توپ فوتبال تقريباً يك كيلوگرم وزن دارد، اگر طي يك واكنش هسته -11

هـزار ژول   100تقريبـاً  تواند چند روز يك ورزشگاه را روشن نگه دارد؟ (براي روشن نگه داشتن يك ورزشگاه براي يك سـاعت   واكنش مي

83انرژي نياز است.) (سرعت نور 10 m

s
   (   شيمي)مرتبط با پيوند با رياضي – 4ي  صفحه – 1( 

1( /  103 75 10  2(  119 10  3( 375  4( 900  
كه يك گرم آب  رسد. براي اين متر مي 10طور ميانگين به  متر را در نظر بگيريد كه عمق آب آن نيز به 1000در  1000ي آب به ابعاد  هيك درياچ - 12

اي تبخير كنيم،  شود. براي اين كه كل آب اين درياچه را توسط يك واكنش هسته ژول انرژي مصرف مي كيلو 5/2صورت بخار در بيايد در حدود  به

mيب به چند گرم ماده نياز داريم؟ (به تقر
c

s
  83 31000و چگالي آب 10 kg

m
  (   شيمي)مرتبط با پيوند با رياضي) – 4ي  صفحه – 1 

1( 250  2( 278  3( 25  4( 28  
.اگر انرژي مورد نياز اين واحد  سوزاند نفت مي ليتر 1000كه انرژي مورد نياز خود را تأمين كند روزانه در حدود  يك واحد صنعتي براي اين -13

روز) از تبديل شدن تقريبـاً   365اي تأمين شود، انرژي مورد نياز اين كارخانه در طول يكسال ( صنعتي بخواهد از طريق يك واكنش هسته
 40ليتر نفت را  1حاصل از سوختن  هزار كيلومتر بر ثانيه فرض كنيد و انرژي 300شود؟ (سرعت نور را  چند گرم ماده به انرژي حاصل مي

 )مرتبط با پيوند با رياضي – 4ي  صفحه – 1(شيمي   كيلو ژول فرض كنيد)

1( /  71 62 10  2( /  44 87 10  3( /  74 87 10  4( /  41 62 10  
درصد كمتر از سرعت نور در جهان ما باشـد، اگـر تمـامي     10ل يك جهان فرضي) سرعت نور فرض كنيد در شرايطي بخصوص (براي مثا -14

 باشد؟ گرم ماده به انرژي در اين جهان، تقريباً چند برابر جهان ما مي 1شرايط ديگر يكسان باشد، انرژي آزاد شده از تبديل 
m

(c )
s

  83  )با رياضي مرتبط با پيوند – 4ي  صفحه – 1(شيمي     10

1( /1 11  2( /1 23  3( /0 90  4( /0 81 
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 يكتاب درس 6 تا 5 يها صفحه

د؟ طـور كامـل بـه انـرژي تبـديل شـو       د بـه گـرم مـاده باي ـ   اي چنـد ميلـي   ميليون ژول انرژي طي يك واكنش هسـته  7/2براي آزادسازي  -15
m

(c )
s

  83  مرتبط با پيوند با رياضي) – 4ي  صفحه – 1(شيمي     10

1(  53 10  2(  83 10  3(  113 10  4(  59 10  
  
  

  هاي يك عنصر پايدارند؟ ي اتم آيا همه                    
  5 تا 3 هاي پيمانه

  

 )مرتبط با خود را بيازماييد – 5ي  صفحه – 1(شيمي   ها در كدام ذره مقدار بيشتري است؟  ها به پروتون نسبت تعداد نوترون - 16

1( 26
12 Mg   2( 1

1H   3( 37
17 Cl   4( 40

20Ca   
 )مرتبط با خود را بيازماييد – 5ي  صفحه – 1(شيمي   كدام گزينه صحيح است؟  - 17

Zصورت ها به نماد همگاني اتم )1
A E شود.  نشان داده مي  

  شود.  هاي هر ذره عدد جرمي گفته مي ها و الكترون به مجموع تعداد نوترون )2
  توان گفت آن دو ذره يكسان هستند.   ي داشته باشند، لزوماً مياگر دو ذره عدد اتمي يكسان )3
  بار الكتريكي مشخص، مقدار ثابتي است.  با هاي يك ذره ها در تمامي ايزوتوپ ها و پروتون ميزان اختلاف تعداد الكترون )4

 )د را بيازماييدمرتبط با خو – 5ي  صفحه – 1(شيمي   ؟ باشد نميرو كدام گزينه صحيح  در ارتباط با شكل روبه - 18

  هاي نشان داده شده در شكل يكسان است.  خواص شيميايي تمامي اتم )1
  هاي مختلف منيزيم باهم متفاوت است.  چگالي ايزوتوپ )2
  نوترون است.  12بيشترين فراواني مربوط به ايزوتوپي با  )3
  نيز دارد.  ترين ايزوتوپ آن كمترين ميزان فراواني را ي طبيعي سنگين در يك نمونه )4
  
  
  
  
  
  

 مرتبط با باهم بينديشيم) – 6ي  صفحه – 1(شيمي   باشند؟  هاي زير صحيح مي با توجه به جدول چه تعداد از عبارت -19

   راديوايزوتوپ وجود دارد. 2آ) در ميان هفت ايزوتوپ اول هيدروژن 
  شود.  شود آن هسته ناپايدارتر مي ها بيشتر مي ي هيدروژن ب) هرچه جرم هسته

  باشند.  ي خود مي ها داراي نوترون درون هسته عدد از آن 115ميليون اتم هيدروژن در اختيار داشته باشيم، تنها  1پ) اگر 
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر  )1

 )مرتبط با باهم بينديشيم – 6ي  صفحه – 1(شيمي   هاي زير درست است؟  از عبارت چه تعداد -20

  ي معكوس دارد.  عمر هر ذره با پايداري آن ذره رابطه آ) نيم
7هاي هيدروژن به اين صورت است:  ب) ترتيب پايداري ايزوتوپ 6 5 4H H H H     

  شوند.  متلاشي مي هاي آن ناپايدارند و با گذشت زمان عدد از ايزوتوپ 5ي طبيعي هيدروژن  پ) در يك نمونه
  اش تنها يك پروتون وجود دارد.  ترين ايزوتوپ هيدروژن، اتمي است كه در هسته ت) فراوان

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

7
1 H  6

1 H  5
1 H  4

1 H  3
1 H  2

1 H  1
1H  

  تعداد ايزوتوپ
  ويژگي ايزوتوپ

/  232 3 10 
  ثانيه

222 9 10/   
  ثانيه

229 1 10/   
  ثانيه

221 4 10/   
  ثانيه

32/12  
  مرع نيم  پايدار  پايدار  سال

0  
  (ساختگي)

0  
 (ساختگي)

0  
  (ساختگي)

0  
  درصد فراواني در طبيعت  9885/99  0114/0  ناچيز  (ساختگي)

10 

1 

2 

3 

4 

5 

 ها (بسته آ) هاي زيراتمي، ايزوتوپ ذره
10  

 سؤال

10  
 سؤال

5  
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5  
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 يدرس كتاب 6 تا 5 يها صفحه

a، سه نوع ايزوتوپEاگر بدانيم در يك نمونه از عنصر -21 E ،b E  وc E ايزوتوپ 3وجود دارد و به ازاي هرa E ،2 ايزوتوپb E  وجود دارد
bايزوتوپ 3و به ازاي هر  E ،5 ايزوتوپc Eترين فراواني كدام است؟ وجود دارد. درصد فراواني ايزوتوپ با كم 

 )مرتبط با باهم بينديشيم – 6ي  صفحه – 1(شيمي   

1( 36  2( 24  3( 40  4( 60  
روز  30اش برسـد؟ (هـر مـاه را     درصد مقدار اوليه 25/6ماه به  5/11عمر  با نيم Xچند روز زمان لازم است تا مقداري از ايزوتوپ پرتوزا  -22

 )مرتبط با باهم بينديشيم – 6ي  صفحه – 1(شيمي   فرض كنيد.) 

1( 184  2( 5520  3( 46  4( 1380  
باشد، ايـن ذره بـا    56هاي آن برابر  ها و نوترون بوده و از طرفي مجموع تعداد پروتون 4برابر  Xي   و نوترون در ذره  اگر اختلاف تعداد پروتون - 23

  )خود را بيازماييدمرتبط با  – 5ي  صفحه – 1(شيمي   مكان (ايزوتوپ) است؟ ر همهاي زي يك از ذره كدام
1( A116

56  2( B56
26  3(C59

26  4(D56
30  

 )بينديشيمهم با با مرتبط  – 6و  5ي  صفحه – 1(شيمي   است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -24

  نوترون دارد بيشتر از ايزوتوپ ديگر است. 3اش  ي طبيعي ليتيم درصد فراواني ايزوتوپي از ليتيم كه در هسته در يك نمونه )آ
  شود. هاي ناپايدار، با گذشت زمان متلاشي مي ي ايزوتوپ هسته )ب
  ترين ايزوتوپ است. ترين ايزوتوپ سبك ي طبيعي منيزيم فراوان در يك نمونه )پ
  3)4  2 )3  1 )2  صفر )1

)OH( كدام گزينه،در  - 25 )OD(و  2 H2 همان ايزوتوپ D( ديگر تفاوت دارند؟ هاي ذكر شده با يك ي ويژگي در همه 2
 باشد.) مي 1

 )91ارديبهشت  1 –آزمون كانون (  خود را بيازماييد) متن درس و مرتبط با – 6و  5ي ها صفحه – 1(شيمي   

  ها ها، چگالي، مجموع پروتون مجموع نوترون )2  ي انجماد ها، نقطه چگالي، مجموع نوترون )1
  ها ها، چگالي، مجموع الكترون مجموع پروتون )4  ها ها، مجموع نوترون ها، مجموع پروتون مجموع الكترون )3

  

375هاي فرضي الكترون و نيز تعداد نوترون يون اگر تعداد -26 X و2Y  با هم برابر باشند، عدد جرمي عنصرY  كدام است؟  
  )92مهر  26 –آزمون كانون (  خود را بيازماييد) متن درس و مرتبط با – 6و  5ي ها صفحه – 1(شيمي   

1( 80  2( 70  3( 78  4( 72  

3Xاگر مجموع شمار ذرات بنيادي يون -27 اين يون كدام گزينه است؟  باشد، تعداد الكترون 7و اختلاف نوترون و الكترون برابر  79برابر 

  )95شهريور  26–آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 6و  5هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( 26  2( 29  3( 23  4( 20   

 ه است؟كدام گزينXاتمي و عدد جرمي اتم واحد است. عدد 9الكترون و تفاوت تعداد الكترون و نوترون در آن  36داراي  Xيون -28

  )95آبان  7 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 6و  5هاي  صفحه – 1(شيمي   
  79و  35 )4  79و  36 )3  80و  35 )2  80و  36 )1

2000اگر جرم الكترون با تقريب، برابر -29
Azها در اتم كترونهاي پروتون و نوترون فرض شود، نسبت جرم ال جرم هر يك از ذره 1

z
، به جـرم   2

 )91مرداد  6 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 6و  5هاي  صفحه – 1(شيمي   تر است؟ اين اتم به كدام كسر نزديك

1(1000
1  2(2000

1   3(4000
1   4(5000

1  

H)هـاي يـون هيـدرونيوم    هـا و نـوترون   ي تعداد الكترون دهنده كدام گزينه به ترتيب از راست به چپ، نشان - 30 O )3  باشـد؟ (در ايـن    مـي
O16يون،

H1و  8
  )90مرداد  7 –آزمون كانون (   مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 6و  5هاي  صفحه – 1(شيمي     به كار رفته است.) 1

  8و  10 )4  10و  8 )3  11و  10 )2  11و  11 )1
  
  
  

6 

7 

8 

9 

10 

1 

2 

3 

4 

5 

5  
 ها (بسته ب) هاي زيراتمي، ايزوتوپ ذره سؤال
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A

B

C

D

   يكتاب درس 9 تا 6 يها صفحه

 مرتبط با متن درس) – 7ي  صفحه – 1(شيمي   در ارتباط با تكنسيم كدام گزينه صحيح است؟  -31

  نوترون وجود دارد.  99ي آن  در هسته )1
  شود.  اي ساخته مي هاي هسته طور مصنوعي و با استفاده از واكنش ي آن به بخش عمده )2
  داري نمود.  توان آن را به مدت طولاني نگه مي )3
  رود.  ي تيروئيد به كار مي براي تصويربرداري از غده )4

 )مرتبط با متن و حاشيه درس – 8و7ي ها صفحه – 1(شيمي   كدام گزينه صحيح است؟  - 32

  تنها در پزشكي كاربرد دارند. ها  راديو ايزوتوپ )1
Tc99يون يديد با  )2

  كند.  ي تيروئيد هنگام جذب يديد، آن را نيز جذب مي ي مشابهي دارد و غده اندازه 43
  اي از يك مولد راديوايزوتوپ تكنسيم است.  رو نمونه شكل روبه )3
  اي توليد و سپس مصرف كرد.  هستهتوان با يك مولد  ه نياز، تكنسيم را ميب  بسته )4
  

  
  

 )مرتبط با متن و حاشيه درس – 8ي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -33

  آ) ايران توانايي توليد راديوايزوتوپ تكنسيم و فسفر را دارد. 
  تر است.  صرفه ن روش، از روش استخراج آن بهب) با توجه به پيشرفت علم شيمي و فيزيك انسان توانايي توليد طلا را دارد كه اي

  سازي ايزوتوپي را دارند.  كشور در دنيا توانايي انجام فرايند غني 10پ) 
  درصد است.  07/0است در مخلوط طبيعي كمتر از  235ت) فراواني ايزوتوپي از اورانيوم كه عدد جرمي آن 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 )مرتبط با متن و حاشيه درس – 9تا  7ي ها صفحه – 1(شيمي   كنند؟  درستي را بيان مي هاي زير مطلب چه تعداد از عبارت - 34

  باشند.  صورت ساختگي مي عنصر در ميان عناصر شناخته شده به 26آ) 
  روند.  هاي اورانيوم به عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي به كار مي ب) ايزوتوپ

  گيرد.  ها انجام مي ي آن نشي و بر مبناي اندازهصورت گزي ي تيروئيد به ها در غده پ) جذب يون
  هاست.  زا بودن سيگار و قليان وجود مقدار قابل توجهي راديوايزوتوپ در دود آن ي سرطان ت) يكي از دلايل عمده

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
  )با هم بينديشيممرتبط با  – 9ي  صفحه – 1(شيمي   ؟ نيستكدام گزينه صحيح  -35

  هايي است كه رشد غيرعادي و سريع دارند.  ي ياخته دهنده در شكل نشان Cقسمت  )1
  دار است.  ي گلوكزهاي نشان دهنده نشان Bقسمت )2
  ي تجمع اختصاصي گلوكزهاي حاوي اتم پرتوزاست.  دهنده نشان Aقسمت )3
  ي نمايش دادن تجمع مواد پرتوزا را برعهده دارد.  وظيفه Dقسمت )4
  
  
  
  

  

  
  
  
  
  
  
  
  

1 

2 

3 

4 

5 

5  
 ها تكنسيم نخستين عنصر ساخت بشر و كاربرد راديزوايزوتوپ سؤال
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 يكتاب درس 13 تا 9 يها صفحه

  

  بندي عنصرها طبقه                    
   9تا  6هاي  پيمانه

   
    

  )8مرتبط با شكل  – 12ي  صفحه – 1(شيمي   اند؟  درستي به نمايش درآمده به 4Aتا  1Aدر كدام گزينه اطلاعات مربوط به  -36

1( A : A : 3 416 1فسفر 26 2A : H A :   
2(A : A : 3 416 1پولونيم 26 2A : He A :  
3( A : A : 3 414 1فسفر 26 2A : He A :  
4( A : A : 3 414 1پولونيم 8 2A : He A :  

          
  
  
  
  
  

 )متن و حاشيه درسمرتبط  – 12ي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستكدام گزينه  -37

  هر خانه از جدول به يك عنصر تعلق دارد و حاوي برخي اطلاعات شيميايي آن عنصر است.  )1
  شود.  طور مشابه تكرار مي دوره از چپ به راست، خواص عنصرها به با پيمايش هر )2
  اند.  اي امروزي، عنصرها براساس افزايش جرم اتمي سازماندهي شده جدول دورهدر  )3
  شناسيم، پي برد.  اي كه امروزه مي مشابه با شيوه ينخستين بار مندليف به وجود روند تناوبي ميان عنصرها )4

 )متن درسمرتبط  – 13و  12ي ها صفحه – 1(شيمي   ها به يك دوره از جدول تعلق دارند؟  امي اتمدر كدام گزينه تم -38

1( 20 30 36Ca , Zn , Kr   2( 19 11 3K , Na , Li   3( 13 9 15Al , F , P   4( 55 52 54Cs , Te , Xe   
 مرتبط متن درس) – 13و  12هاي  صفحه – 1(شيمي   جدول تناوبي چه عدد اتمي دارد؟ در  9ي چهارم و گروه  عنصري متعلق به دوره -39

1( 45  2( 47  3( 27  4( 29  
 مرتبط متن درس) – 13و  12هاي  صفحه – 1(شيمي   چقدر است؟  16و گروه  2ي  با عنصري در دوره 2و گروه  4ي  تفاوت عدد اتمي عنصري در دوره -40

1( 4  2( 12  3( 18  4( 10  
ي بدون بار وجود دارد، اين اتم به كدام  ذره 68ي آن  ي زير بين عدد اتمي و عدد جرمي اتمي برقرار باشد و بدانيم كه در هسته رابطهاگر  -41

3                            گروه از جدول تعلق دارد؟ 32A Z    مرتبط متن درس) – 13و  12هاي  صفحه – 1(شيمي 

1( 14  2( 15  3( 16  4( 17  
هـا و   باشـد و بـدانيم مجمـوع تعـداد پروتـون      V23ي گـروه عنصـر   برابر شماره Xها در اتم خنثي ها و نوترون اگر اختلاف شمار الكترون -42

 دوره است؟  ام عنصر همگروه و با كد است، اين عنصر به ترتيب با كدام عنصر هم 63هاي آن برابر  نوترون

 )متن درسمرتبط  – 13و  12ي ها صفحه – 1(شيمي   

1( 19 47K Ag   2( Rb Ag37 47   3( 19 13K Al   4( 37 13Rb Al   
 )متن درسمرتبط  – 13 و 12ي ها صفحه – 1(شيمي   هاي زير صحيح است؟  چه تعداد از عبارت - 43

  تمايل زيادي به انجام واكنش ندارند.  18آ) عناصر گروه 
  دهد.  مي -1تشكيل آنيوني با بار  9Fهمانند 35ب) عنصري با عدد اتمي 

  گيرند مشابه يكديگر است.  پ) خواص شيميايي عناصري كه در يك دوره قرار مي
  جدول تناوبي خواص بسيار مشابهي به هم داشته باشد.  32و  14د دو عنصر بيني كر توان پيش ت) مي

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
در  ............در گروه اول در سمت چپ جدول و نافلز بسيار فعال  ............جايي ميان فلز فعال   ............و در رأس گروه  ............كربن در تناوب  - 44

 )91ارديبهشت  15 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس) – 13تا  9هاي  صفحه – 1(شيمي    است جدول قرار گرفته است.گروه هفدهم در سمت ر

  فلوئور -ليتيم -چهارده -دوم )2    كلر -ليتيم -چهار اصلي -سوم )1
  فلوئور -سديم -چهارده -دوم )4    كلر -سديم -چهاراصلي -سوم )3

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 اي عنصرها جدول دوره

10  
 سؤال

10  
 سؤال

10  
 سؤال

10  
 سؤال



 

ش
وز

آم
�

گ
هن

فر
ن
نهو

�ا

18 

مي
شي

 
ده
زي
رگ
ب

 
ور
نك
ك

 
ضي

ريا
 و 
بي
جر
ت

 
هم
ه د
پاي

)
، 

هم
زد
يا

 
هم
زد
دوا

و 
( - 

ب: 
كتا

د 
ك

33
54

10

5 5
11

B B

amu

 يكتاب درس 15 تا 13 يها صفحه

211ها در يون تك اتمي رونها و نوت اگر تفاوت شمار الكترون -45 3M  باشد، كدام مطلب در مورد اتم  46برابرM درست است؟ 

  )92آبان  10 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس) – 13تا  9هاي  صفحه – 1(شيمي       تناوبي قرار دارد. جدول 5ي  و دوره 16در گروه  )1

نسبت )2
N

P است.  5/1اً برابر تقريب  
    شود.  ي پايدار تبديل مي اي به هسته هاي تلاشي هسته بر اثر واكنش )3
  است. 52عدد اتمي آن  )4
  
  

  

 )متن درس، شكل و حاشيهمرتبط با  – 15و  13ي ها صفحه – 1(شيمي   كدام گزينه صحيح است؟  -46

1صورت  نماد ذرات زيراتمي به )1
0 e، 1

1 p،1
0n شود.  نمايش داده مي  

    نامند.  هاي زيراتمي درون هسته يا بنيادي مي الكترون، پروتون و نوترون را ذره )2

1جرم الكترون بسيار ناچيز و در حدود )3
2000amu 1و دقيقاً برابر باشد و جرم پروتون و نوترون يكسان  ميamu باشد.  مي  

  سنجند.  جرم يك كاميون را با باسكول و يكاي تن و جرم هندوانه را با ترازوي معمولي و يكاي كيلوگرم مي )4
 )حاشيهمتن درس، شكل و مرتبط با  – 15و  13ي ها صفحه – 1(شيمي   درستي بيان شده است؟ هاي زير به چه تعداد از عبارت -47

  المللي شيمي محض و كاربردي رسيده است.  ي بين اي عناصر به تأييد اتحاديه آ) جدول دوره
  باشد.  ها يكاي جرم اتمي مي گيري جرم اتم اي مناسب و در دسترس براي اندازه ب) سنجه

 12-پ) طبق شكل مقابل اگر در تـرازوي فرضـي بـه جـاي ايزوتـوپ كـربن       
2ايزوتوپ

1 H 1قرار گيرد، جرم 008/ amu آيد.  دست مي به  

1سنجند كه جرم آن اي مي ها را با وزنه ت) جرم اتم
  است.  12-جرم ايزوتوپ كربن  12

1( 1    2( 2    
3( 3    4( 4  

 مرتبط با متن درس، با هم بينديشيم و حاشيه) – 15ي  صفحه – 1(شيمي   اند؟ درستي بيان شده هاي زير به چه تعداد از عبارت -48

7آ) جرم اتم
3 Li توان  را ميamu7 ) گزارش شده است كه علت اصلي آن خطا 94/6فرض كرد. اما اگر به جدول مراجعه كنيد. اين مقدار (

  ليتيم است.  هاي ها و نوترون گيري جرم پروتون در اندازه
 داراي اي نوترون وجود دارد، تقريباً يك كلر با هسـته  20اش  اتم كلر كه در هسته 3هاي كلر، به ازاي هر  ي طبيعي از اتم ب) در يك نمونه

  وجود دارد.   نوترون 18
ي سبكتري نسبت به ايزوتوپ  هسته دهد كه اتم را ليتيمي تشكيل مي 94اتم ليتيم تقريباً  100ي طبيعي از ليتيم، از هر  پ) در يك نمونه

  ديگر دارد. 
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

120با جرم اتمي ميانگين10Xعنصر -49 75/ g.mol  درصـد داشـته و تعـداد     25هـا فراوانـي    ايزوتوپ طبيعي است كه يكـي از آن  2داراي
هـا را   هـا و نـوترون   هـاي ايزوتـوپ ديگـر چقـدر اسـت؟ (جـرم پروتـون        شـمار نـوترون  هاي هسته آن با هم برابر است.  ها و نوترون پروتون

 )92آبان  10 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس) – 15تا  13هاي  صفحه – 1(شيمي   در نظر بگيريد.) 1amuبرابر

1( 11  2( 12   3( 13   4( 14   
3xه در يونداراي دو ايزوتوپ در طبيعت است ك xعنصر  -50  به ترتيب برابر 2و ( )1(ها در ايزوتوپ  ها و نوترون آن، اختلاف تعداد الكترون (

 باشـد، درصـد فراوانـي    8/69برابـر   xو جرم اتمي ميانگين عنصـر   140است. اگر جمع جبري عدد جرمي اين دو ايزوتوپ برابر  12و  10
 )92خرداد  17 –آزمون كانون (  )باهم بينديشيم مرتبط با – 15ي  صفحه – 1(شيمي    (جرم اتمي = عدد جرمي)؟ برابر چند درصد است )1(ايزوتوپ 

  درصد 70 )4  درصد 60 )3  درصد  30 )2  درصد 40 )1
 است. ............ amuدهد، جرم اتمي ميانگين بور برابر با  ي طبيعي عنصر بور نشان مي هاي بور را در يك نمونه با توجه به شكل زير كه اتم - 51

 )90مرداد  7 –آزمون كانون (  )باهم بينديشيم مرتبط با – 15ي  صفحه – 1(شيمي   

1( 08/1   
2(  8/10     
3( 9/10    
4( 2/10   

10 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

10  
 جرم اتمي عنصرها سؤال
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 يكتاب درس 19 تا 16 يها صفحه

Aبه صورت% عنصري 80 -52
n X 2ي آن به صورت و بقيهA

n X باشـد، ايزوتـوپي از    4/20ي ميانگين اين عنصر است، اگر جرم اتمX   كـه در
  )93مرداد  10 –آزمون كانون (  )باهم بينديشيم مرتبط با – 15ي  صفحه – 1(شيمي     تر وجود دارد، كدام است؟ طبيعت كم

1( Xn
20 2 (Xn

22 3( Xn
23 4( Xn

21  
xa12،xaايزوتوپ 3داراي  xاتم  - 53 112 وxa 212 و جرم اتمي ميانگين اتم  10و  20، 70ها به ترتيب برابر  كه درصد فراواني آن باشد. در صورتي ميx 

 )93مهر  25 –آزمون كانون (  مرتبط با باهم بينديشيم) – 15ي  صفحه – 1(شيمي    رد؟تر چند نوترون وجود دا باشد، در ايزوتوپ سنگين amu4/24برابر 

1( 12  2( 13  3( 14  4( 15  
14ايزوتوپ  3در يك نمونه خالص از عنصر كربن (شامل  -54 13 12C, C, C باشـد، جـرم اتمـي ميـانگين برابـر       اتم كربن مي 9000) كه حاوي

amu8/12 برابر درصد فراواني ايزوتوپ 4تر  نيم درصد فراواني ايزوتوپ سبكباشد. اگر بدا ميC13
تـر   است،درصد فراواني ايزوتوپ سنگين 6

 )94مرداد  9 –آزمون كانون (  مرتبط با باهم بينديشيم) – 15ي  صفحه – 1(شيمي     تقريباً چند است؟

1( 3/33%  2( 3/13%  3( 3/53%  4( 40%  
2تر برابر تر به ايزوتوپ سبك نسبت فراواني ايزوتوپ سنگين Aصربراي عن -55

1Mاست. اين عنصر داراي دو ايزوتوپ  5 A 1وM A است. جرم
  )94مرداد  9 –آزمون كانون (  مرتبط با باهم بينديشيم) – 15ي  صفحه – 1(شيمي   اتمي ميانگين اين عنصر كدام است؟

1( 3
7M   2( 2 5

7
M   3( 5

7M   4( 2
5M   

  

 مرتبط با متن درس و پيوند با رياضي) – 17و  16هاي  صفحه – 1(شيمي   ؟ كند نميكدام گزينه مطلب درستي را بيان  - 56

  گرم) اندازه گرفت.  1/0توان با ترازوي ديجيتالي (با دقت  جرم يك دانه برنج را نمي )1
  شود.  گيري مي سنج جرمي اندازه ها با دقت زيادي توسط طيف جرم اتم )2
  عدد آووگادرو است. گرمي اتم هيدروژن برابر با  1ي  هاي هيدروژن موجود در يك نمونه تعداد اتم )3
  ها پرداخت.  هاي بخصوصي به شمارش تك تك آن توان با دستگاه طور باور نكردني ريز هستند اما مي ها به با آن كه اتم )4

 مرتبط با متن درس) – 18تا  16هاي  صفحه – 1(شيمي   درستي بيان شده است؟  در كدام گزينه مفهوم جرم مولي به - 57

/به تعداد  )1 236 02 10  .اتم از يك تركيب كه جرمي معادل جرم مولي آن دارد  
/به ميزان )2 236 02 10 241اي كه هريك جرمي معادل  عدد ذره 66 10/ g شود.  دارند جرم مولي گفته مي  
236به جرم  )3 02 10/  شود.  ته ميذره از يك ماده، جرم مولي گف  
241هايش  به ميزان جرم يك عدد از ماده كه جرم هريك از ذره )4 66 10/ g  .است  

تشكيل  ............پنداشتند كه گرافيت از  گرافيت دگرشكلي از كربن است كه در گذشته به دليل شكل ظاهري گرافيت، مردم در آن زمان مي - 58
 گرم چند ميلي مول گرافيت وجود دارد؟  36/0اي از مغز مداد (گرافيت خالص فرض كنيد) به جرم  شده است. محاسبه كنيد در قطعه

  )اي مرتبط با تمرين دوره 43ي  صفحهمرتبط با متن درس  – 19 تا 16هاي  صفحه – 1(شيمي   
33 -سرب  )1 10   2(  33 -قلع 10   3(  30 –قلع  )4  30 –سرب  

12گرم  60هاي موجود در  تعداد اتم -59
6 C نـوترون وجـود    18ي آن  گرم اتم كلري است كه در هسته 70هاي موجود در  چند برابر تعداد اتم

   يد.) ها در نظر بگير ها را بيشتر از پروتون واحد است؟ (تعداد نوترون 1دارد و اختلاف تعداد نوترون و پروتون آن 

  مرتبط با متن درس) – 19 تا 16هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( 2/0  2( 4/0  3( 5/2  4( 5  

1 كه چگالي مايعي -60
242ليتر از آن مقدار  4 107 10/  جرم مولي  ن ماده را درون خود جاي داده است چند كيلوگرم بر ليتر است؟ذره از آ)

50gدنظر ي مور ماده / mol متن درسمرتبط با  – 19 تا 16هاي  صفحه – 1(شيمي   باشد.) مي( 

1( 7/0  2( 700  3( 4/1  4( 1400  
232در اختيار داريم. اگر  xHOClتركيبي از - 61 408 10/  مولكولxHOCl  گرم داشته باشد، 4/49جرمي معادلx  چند است؟

(Cl / ;O ;H g.mol )   135 5 16  )متن درسمرتبط با  – 19 تا 16هاي  صفحه – 1(شيمي    1

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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 ها (بسته آ) ها از روي جرم آن شمارش ذره سؤال
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 يسكتاب در 19 تا 9 يها صفحه

116است؟  3NHگرم 34هاي  برابر تعداد مولكول 4ها  در كدام گزينه تعداد اتم -62 14 12 1(O ; N ; C ; H g.mol )     

  )متن درس و خود را بيازماييدمرتبط با  – 19 و 18هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( 236 02 10/   4مولكولCH     2( 112  گرمCO     
2Hمول  2CO     4( 2گرم  88 )3 O   

0برابر جرم الكترون و جرم الكترون برابـر   1850برابر جرم الكترون، جرم نوترون  1840اگر جرم پروتون  -63 00054/ amu    در نظـر گرفتـه
3شود، جرم تقريبي يك اتم تريتيم 

1( T)  241برابر چند گرم خواهد بود؟ 1 66 10( amu / g)      

  ) 93(سراسري رياضي  )مرتبط با متن درس – 19تا  16 يها صفحه – 1(شيمي   
1( 244 96 10/    2( 249 112 10/    3( 224 34 10/    4( 229 815 10/    

4هاي موجود در شمار مولكول -64 4/ g 2اكسيد دي ربنك(CO هاي اتمي كربن،  هاي موجود در چند گرم آب است؟ (جرم برابر شمار مولكول (
12amu ،16اكسيژن و هيدروژن به ترتيب برابر amu  1وamu (است  )89(سراسري تجربي  كتاب درسي)با متن  مرتبط – 19تا  16 يها صفحه( 

1( 2  2( 6/1  3( 8/1  4( 9/0  
H2باشد، از طرفي اگر بدانيم جرم دقيق ايزوتوپ  جرم دقيق ذرات زيراتمي به صورت زير مي - 65

مول  1است، از تبديل شدن  amu2برابر با  1
H2مول الكترون به يك مول اتم  1مول پروتون و  1نوترون، 

mشود؟  چند كيلوژول گرما آزاد مي 1
(C )

s
  83 10  

  )متن درسمرتبط با  – 19و  18ي ها صفحه – 1(شيمي   
1( /  121 485 10   
2( /  91 485 10   
3(  115 10   
4(  85 10   

  

   

 اتم از اين ماده تقريباً چه جرمي برحسب گرم دارد؟  10است،  12 –برابر جرم اتمي كربن  33/1اگر بدانيم جرم نسبي اتمي  - 66

  )متن درسمرتبط با  – 19تا  17ي ها حهصف – 1(شيمي   
1(265   2( /  221 5 10   3( /  222 65 10   4( 160   

)mol.gAl,O,N,H(تر است؟ هاي زير، بيش هاي موجود در كدام يك از گونه تعداد اتم - 67 12716141    

 )91ارديبهشت  1 –آزمون كانون (  )متن درس و خود را بيازماييدمرتبط با  – 19و  18ي ها صفحه – 1(شيمي   

/mL)2    مول آب  5/0 )1 آلومينيم (با چگالي 411
mL

g
/ 72(  

3( /  233 01   اكسيد (II)گرم نيتروژن  5/1 )4    اتم كبالت 10
CFCl)11-گرم فريون 55ي موجود در ها تعداد اتم -68 O) هاي موجود در چند گرم اوزون با تعداد اتم 3(   برابر است؟ 3(

)mol.g/Cl,F,C,O( 1535191216    92مهر  26 –آزمون كانون (  )متن درس و خود را بيازماييدمرتبط با  – 19و  18ي ها صفحه – 1(شيمي( 

1( 32  2( 16  3( 48  4( 8  
N)114است؟  نادرستكدام مطلب  - 69 g.mol )   91بهمن  27 –آزمون كانون (  )متن درس و خود را بيازماييدمرتبط با  – 19و  18ي ها صفحه – 1(شيمي(  

  گرم از آن است. 2/4مول گاز نيتروژن شامل  3/0 )1
  عنصر است. هاي آن گرم هر عنصر، برابر جرم يك مول از اتماتم  )2
/ي شيميايي، شامل  از يك گونه هر مول )3  236 02   ذره از آن است. 10
  تناوبي عنصرها به دست آورد.  هاي تجربي موجود در جدول توان از روي داده را مي عنصرهاجرم مولي  )4

)mol.gF(تقريباً كدام است؟  Aجرم اتمي  فلوئور باشد،  84يب شامل %دهد، اگر اين ترك را تشكيل مي3AFبا فلوئور، تركيب A عنصر -70 119   
  )92فروردين  30 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 19و  18هاي  صفحه – 1(شيمي   

  گرم بر مول 12/9 )4  گرم بر مول 85/10 )3  گرم بر مول 10)2  گرم بر مول 16 )1
53كـربن،  %40دهـد كـه ايـن تركيـب حـاوي      ي يك تركيب آلي نشان مي تجزيه - 71 اكسـيژن و مـابقي هيـدروژن اسـت. اگـر بـدانيم        %/33

/كه  239 03 /مولكول از اين تركيب حاوي 10  2318 06   كدام است؟است، فرمول مولكولي اين تركيب  Oاتم 10
112 1 16(C ,H ,O : g.mol )       95آذر  5 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 19و  18هاي  صفحه – 1(شيمي(  
1(2CH O   2(2 4 2C H O   3(4CH O   4(2CHO   

   (amu)جرم   نام ذره
  0005/0  الكترون 
  0073/1  پروتون
  0087/1  نوترون
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 يكتاب درس 21 تا 19 يها صفحه

203گرم از كدام عنصر داراي 02/0 -72 011 10/  ؟ اتم است)/N( A
23100226    

  )93آبان  9 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 19و  18هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( Na23  2( Mg24  3( K39  4( Ca40  

X)110عنصر  گرم 50حاوي  گرم 100به جرم  تركيبي -73 g.mol )X  120عنصر گرم 50و(Z g.mol )Z ............  
  )94مهر  24 –ون كانون آزم(  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 19و  18هاي  صفحه – 1(شيمي   

  .است 2XZآن  مولكوليفرمول  )2    .است  XZفرمول مولكولي آن )1
2X تواند مي آن مولكوليفرمول  )3 Z مولكولي آن فرمول  )4  .استX Z2 .است  

/ عددي صحيح باشد وxACl ،xبتركي اگر در -74  221 204 گرم جرم داشته باشد، فرمول اين تركيب كـدام   75/2از اين تركيب  مولكول10
131 است؟ 35 5(A ,Cl / : g.mol )    94مهر  24 –آزمون كانون (  يازماييد)مرتبط با متن درس و خود را ب – 19و  18هاي  صفحه – 1(شيمي( 

1(4ACl  2(3ACl  3(5ACl  4(2ACl 

Caگرم كلسيم فسفات 50 در هاي اكسيژن تعداد اتم - 75 (PO )3 4 C)گـرم بوتـان   75هاي هيـدروژن در   تقريباً چند برابر تعداد اتم 2 H )4 10  
140 است؟ 31 16 12 1(Ca , P , O , C , H : g.mol )     

  )94مهر  24 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 19و  18هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( 1/0  2( 2/0  3( 5/0  4( 3/0  

  

 نور كليد شناخت جهان              

  11و  10هاي  يمانهپ

      

 )متن درسبا مرتبط  – 20و  19ي ها صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستكدام گزينه  -76

  شود.  ها را شامل مي ي محدودي از طول موج ي آن هستيم تنها گستره نوري كه ما قادر به مشاهده )1
  كنند.  تمامي پرتوهاي الكترومغناطيس با خود انرژي حمل مي )2
  ي آن ستاره پي برد.  توان به عناصر سازنده رسد، نمي كه از يك ستاره به ما مي توسط نوري )3
  شوند.  آوري مي سنج جمع دست آمده از نور، توسط دستگاهي به نام طيف اطلاعات به )4

 )متن درس و شكلبا مرتبط  – 20ي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نشدهدرستي بيان  چه تعداد از موارد زير به -77

  شود.  ي طول موج پرتوهاي فروسرخ ختم مي ي طول موج پرتوهاي فرابنفش به ابتداي گستره آ) گستره
  تواند باشد.  ب) طول موج امواج راديويي تا حدود چندين متر هم مي

  ي عكس با ميزان انرژي نور دارد.  دهند، رابطه نمايش مي پ) ويژگي از نور كه آن را با نماد 
  شود.  شود كمتر از نوري است كه به رنگ سرخ ديده مي ت) انرژي نوري كه بنفش ديده مي

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
 متن درس و شكل)با مرتبط  – 20ي  صفحه – 1(شيمي   درستي صورت گرفته؟  كدام مقايسه در مورد طول موج امواج الكترومغناطيس به   -78

  واج مرئي ام > واج راديوييام >ا ه ريزموج )2  ها  ريزموج >پرتوهاي ايكس  >پرتوهاي گاما  )1
   پرتوهاي فرابنفش >پرتوهاي فروسرخ  >پرتوهاي ايكس  )4  پرتوهاي گاما  >پرتوهاي فرابنفش  >نور مرئي  )3

 متن درس و شكل)با مرتبط  – 20ي  صفحه – 1(شيمي   كنند؟  درستي پر مي چه تعداد از موارد زير جاهاي خالي را به - 79

  است.  .............آن نيز مقدار  .............دارد و  .............در منشور شكست  .............بز نسبت به نور نور س
  كمتري –طول موج  –بيشتري  –آ) زرد 

  كمتري –انرژي  –بيشتري  –ب) بنفش 
  

  كمتري –انرژي  –كمتري  –پ) سرخ 
  بيشتري –طول موج  –كمتري –ت) نيلي 

  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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 يكتاب درس 23 تا 22 يها صفحه

 يكتاب درس 27 تا 24 يها صفحه

 )متن درس و خود را بيازماييد و كاوش كنيدبا مرتبط  – 21و  20ي ها صفحه – 1(شيمي   كدام گزينه صحيح است؟  -80

  قابل مشاهده نيستند.   به هيچ وجه امواج غيرمرئي )1
  زد. سو رنگ مي ي سرخ ي آبي است كمتر از دماي جسمي است كه با شعله دماي جسمي كه در حال سوختن با شعله )2
  برسد.  C800تواند تا  ي يك شمع مي دماي شعله )3
  كند.  ي پرتوهاي فرابنفش از خود ساطع مي كنترل تلويزيون امواجي در گستره )4

    

 )جدول متن درس وبا مرتبط  – 22ي  صفحه – 1(شيمي   درستي بيان شده است؟  ي مربوط به نمك به در كدام گزينه رنگ شعله - 81

  سبزرنگ  كلريد  (II)مس  رنگ، سرخ سديم سولفات  )1
  گ زردرن ليتيم نيترات  رنگ، سرخ سولفات  (II)مس  )2
  قرمز رنگ  ليتيم كلريد  زرد رنگ، سديم كلريد  )3
  رنگ  سرخ سبز رنگ، سديم سولفات  كلريد  (II)مس  )4

2Aدر يون  -82  ي عنصر  است. رنگ شعله 3ها برابر  و تفاوت آن 37ها برابر  ها و نوترون مجموع تعداد الكترونB  و تركيباتش كه باA  در
 )متن درسبا مرتبط  – 22ي  حهصف – 1(شيمي   ي سوم قرار دارد چه رنگي است؟  اند و در دوره يك گروه از جدول قرار گرفته

  نارنجي  )4  سرخ  )3  زرد  )2  سبز  )1
 )متن درسبا مرتبط  – 22ي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستكدام گزينه  -83

  ها است.  سازد، به دليل وجود سديم در آن ها را روشن مي ها و خيابان ها، بزرگراه هايي كه آزادراه نور زرد لامپ )1
  ي ليتيم نيترات دارند.  باشند و رنگي شبيه به رنگ شعله هايي با رنگ سرخ فام مي مپهاي نئون لا لامپ )2
  زاست.  ي شيميايي معين در مواد آتش بازي ناشي از وجود يك ماده هاي موجود در آتش هريك از جرقه )3
  باشد.  ي رنگي مي ها داراي شعله تمامي نمك )4

 )متن درسبا مرتبط  – 23و  22ي ها صفحه – 1(شيمي   كدام گزينه درست است؟  -84

  ي مرئي قرار دارند.  تمامي خطوط طيف نشري خطي در ناحيه )1
  كاربرد طيف نشري خطي در تمامي جهات مانند كاربرد باركد است.  )2
  كند.   با هم فرق مي آن هاي مختلف ي يك فلز در نمك رنگ شعله )3
  توان نوعي نشر ناميد.  كند را مي فرايندي كه يك فلز در شعله تغيير رنگ ايجاد مي )4

 )متن درس و خود را بيازماييدبا مرتبط  – 23و  22ي ها صفحه – 1(شيمي   ؟درست نيستكدام گزينه الزماً  - 85

  در هيچ موردي طيف نشري خطي عناصر يكسان نيست.   )1
  موجود در طيف نشري خطي ليتيم و هيدروژن يكسان است.  مرئي و نامرئي تعداد خطوط )2
  شود.  ترين خط در طيف نشري خطي هيدروژن پيدا مي در ميان طيف نشري خطي سه عنصر هليم، نئون و هيدروژن، پرانرژي )3
  توان مانند اثر انگشت براي شناسايي آن عنصر استفاده كرد.  خطي يك عنصر مي از طيف نشري )4

  
 
 

  كشف ساختار اتم                     

  13و  12 هاي پيمانه
  

    

 )مرتبط با متن درس، شكل و حاشيه – 25و  24 يها صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستكدام گزينه  -86

  انرژي در نگاه ماكروسكوپي به صورت پيوسته است.  )1
  ها تنها مقادير معيني از انرژي بايد صرف شود.  جايي الكترون در بين لايه براي جابه )2
  نشري خطي عناصر را توجيه كند. مدل اتمي بور به خوبي توانست طيف  )3
  بور با در نظر گرفتن اين كه الكترون در اتم هيدروژن انرژي معيني دارد مدلي را براي اتم هيدروژن بيان كرد.  )4
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انهرژي) تراز (پا�داريالتر�ن

n=
n=7
n=6

n=5
n=4

n=3

n=2

n=1

ي اول  اسـت و الكتـرون جهـت انتقـال از لايـه      Bاز انتقـال  ............، Aي حاصل از انتقـال   با توجه به شكل زير، طول موج نور نشر شده -87
1(n ) 2ي به لايه(n )  1ي اول به نسبت انتقال از لايه ............انرژي(n ) 3ي سوم به لايه(n ) ............ د. كن مي 

  )مرتبط با متن درس و شكل – 27تا  24 يها صفحه – 1(شيمي   
    نشر  – يكمتر –كمتر  )1
    جذب  – يكمتر –كمتر  )2
    نشر  – يكمتر –بيشتر  )3
  جذب  – يبيشتر –بيشتر  )4
  

  

  

 )متن درس، حاشيه و شكلمرتبط با  – 26و  25ي ها صفحه – 1(شيمي   كدام گزينه صحيح است؟  -88

  دهد.  رو نمايشي از مصرف انرژي به صورت پيوسته را نشان مي شكل روبه )1
  گذرانند.  اي مشخص حول هسته مي ها تمام وقت خود را تنها در ناحيه الكترون )2
هاي گازي يك عنصر با تابش نور يا گرم كردن انرژي داده شود،  هنگامي كه به اتم )3

   شوند. تر منتقل مي هاي پايين هايش به لايه الكترون
  شده اي ندارند.  ها ميان دو لايه، مقدار انرژي معين و تعريف الكترون )4

ي دوم اسـت. حـال اگـر     بـه لايـه   ..........ي  در طيف نشري خطي اتم هيدروژن حاصل انتقال الكترون از لايـه  nm410ري با طول موج نو - 89
 ظاهر شود.  ..........ي پرتوهاي  ي اول انتقال يابد، انتظار داريد طول موج اين نوار در گستره يهي دوم، به لا الكترون از اين لايه به جاي لايه

  )متن درس و شكلمرتبط با  – 27ي  صفحه – 1(شيمي   
  فرابنفش  –ششم  )4  فروسرخ –ششم  )3  فرابنفش  –پنجم  )2  فروسرخ  –پنجم  )1

ي قبلـي   ها با لايه و اختلاف سطح انرژي آن ..........ها  ها بالاتر باشد، سطح انرژي آن يهبا توجه به طيف نشري خطي اتم هيدروژن، هرچه لا -90
 مرتبط با شكل) – 27ي  صفحه – 1(شيمي   شود.  مي ..........خود 

  كمتر  –كمتر  )4  بيشتر  –بيشتر  )3  بيشتر  –كمتر  )2  كمتر  –بيشتر  )1
 مرتبط با متن درس و حاشيه) – 27و  24هاي  صفحه – 1(شيمي   در كدام گزينه آمده است؟ » ب«سؤال  نادرستو پاسخ » پ«و » آ«پاسخ صحيح سؤالات  -91

  ترين راه براي يك الكترون برانگيخته جهت از دست دادن انرژي چيست؟  آ) مناسب
  ولتي به چه علت است؟  110ب) درخشيدن خيارشور به خاطر اعمال جريان متناوب 

  دل اتمي خود را براي هيدروژن بيان كرد؟ فرضي م پ) بور با چه پيش
  پ: الكترون داراي انرژي معيني است.  –ب: جذب انرژي جهت رفتن به حالت پايه  –آ: نشر نور  )1
  پ: الكترون داراي ميزان نامعين انرژي است.  –ب: نشر انرژي جهت بازگشت به حالت پايه  –آ: جذب نور  )2
  پ: الكترون داراي انرژي معيني است.  –بازگشت به حالت پايه  ب: نشر انرژي جهت –آ: نشر نور  )3
  پ: الكترون داراي ميزان نامعين انرژي است.  –ب: جذب انرژي جهت رفتن به حالت پايه  –آ: جذب نور  )4

شود داراي طول موجي برابر با  يمنتقل م ............به  ............در نمايش بخش مريي طيف نشري خطي اتم هيدروژن، طيفي كه از تراز انرژي  - 92
 )92مرداد  4 –آزمون كانون (  مرتبط با شكل) – 27ي  صفحه – 1(شيمي     شود. مشاهده مي ............نانومتر است كه به رنگ  ............

1( 4n- 3n- 486- 3 )2    سبزn- 2n- 656- قرمز  
3( 5n- 2n- 434- 2 )4    بنفشn- 1n- 410- آبي  

جـه بـه آن، كـدام    است. با تو و مدل كوانتومي اتم ي بخش مريي طيف نشري خطي اتم هيدروژن با مدل اتمي بور كننده شكل زير توجيه -93
  )91آبان  12 –آزمون كانون (  مرتبط با شكل) – 27تا  24هاي  صفحه – 1(شيمي   است؟ نادرستگزينه 

تــرين طــول مــوج در بخــش مريــي طيــف نشــري خطــي اتــم  كوتــاه )1
  هيدروژن، مربوط به انتقال الكترون از تراز سوم به تراز دوم است.

گيرد  ز تراز سوم به اول صورت ميبرانگيخته، انتقال ا هيدروژن در اتم )2
  اما نور حاصل از آن در بخش مريي قرار ندارد.

  دو تراز اختلاف سطح انرژي تر شدن عدد كوانتومي اصلي، با بزرگ )3
  شود. تر مي متوالي كم

  صورت كوانتومي است.  جايي الكترون در اتم به ي انرژي هنگام جابه مبادله )4
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:�خط نهشري ط�ف از �بخش

موج 10020038012750طول

 يكتاب درس 30 تا 27 يها صفحه

انتومي اتم براي توجيه طيف نشري خطي اتم هيدروژن، هر انتقال الكتروني از يك تراز انرژي بالاتر به يك تراز انرژي و مدل كو رطبق مدل اتمي بو - 94
در طيف نشري خطي مشخص شده  1Xبا خط طيفي Aآورد. اگر انتقال الكتروني  تر، يك خط طيفي را در طيف نشري خطي به وجود مي پايين
 )94مرداد  9 –آزمون كانون (  )مرتبط با متن درس – 24ي  صفحه –1(شيمي     است؟ 2Xي خط طيفي كدام انتقال الكتروني نشان دهندهباشد، 

1( B    
2( C  
3( D    
4( E  
  
  
  

  ............بوده و اين طيف نتيجه  ............يكديگر  خطوط رنگي از ي هاي بالا فاصله است كه در انرژي ............صورت  طيف نشري اتم هيدروژن به - 95

 )94آبان  8 –آزمون كانون (  )مرتبط با متن درس – 27تا  24 يها صفحه – 1(شيمي   

  تر است. بازگشت الكترون برانگيخته به ترازهاي انرژي پايين –تر  بيش –خطي  )1
  تر است. اي انرژي پايينبازگشت الكترون برانگيخته به ترازه –تر  كم –خطي  )2
  جذب انرژي توسط الكترون و انتقال آن به ترازهاي انرژي بالاتر است. –تر  بيش –پيوسته  )3
 تر است. بازگشت الكترون برانگيخته به ترازهاي انرژي پايين –تر  كم –پيوسته  )4

  

  

 )مرتبط با متن درس و باهم بينديشيم – 29تا  27 يها صفحه – 1(شيمي   چه تعداد از موارد زير صحيح است؟  - 96

  نمايش داد.  nlتوان با نماد  آ) هر زيرلايه را مي 
  دست آورد.  به 22nتوان از عبارت گيرند را مي قرار مي nهايي كه در يك لايه با عدد كوانتومي ب) حداكثر تعداد الكترون

  يابد.  ها نيز افزايش مي ي لايه اصلي در يك اتم، گنجايش تمامي زيرلايه پ) با افزايش شماره
  الكترون را دارد.  18، حداكثر گنجايش 4اي با عدد كوانتومي فرعي  ت) زيرلايه

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
   كند؟  درستي پر مي به چپ) به هاي آ، ب و پ را (به ترتيب از راست كدام گزينه جاهاي خالي عبارت - 97

3nي آ) در لايه   مرتبط با باهم بينديشيم – 29و  28 يها صفحه – 1(شيمي   گيرد.  الكترون قرار مي ............حداكثر(  
  باشد.  مي ............برابر  3dي ب) عدد كوانتومي فرعي زيرلايه

  باشد.  مي ............ 4pي حداكثر گنجايش زيرلايهپ) 

1( 9- 3-6  2( 18- 2- 6  3( 9- 3- 32  4( 18- 2- 32  
اي بـا عـدد    رلايـه و حـداكثر گنجـايش الكترونـي زي    ..........را به صورت مقدار  nاي اصلي با عدد كوانتومي حداكثر گنجايش الكتروني لايه - 98

 )متن درس و با هم بينديشيممرتبط با  – 29تا  27ي ها صفحه – 1(شيمي   دست آورد.  توان به مي ..........را به صورت مقدار  lكوانتومي فرعي 

1( ( l ) n  22 2 1   2( l n  24 1   3( ( l ) n  22 2 1 2   4( l n  24 1 2   
 لايه وجود دارد؟  3ي اول يك اتم پر از الكترون باشد، به ترتيب چند زيرلايه و چند الكترون در مجموع اين  اگر سه لايه -99

 )متن درس و با هم بينديشيممرتبط با  – 29تا  27ي ها صفحه – 1(شيمي   

1( 6 – 14  2( 3 – 14  3( 6 – 28  4( 3 – 28  
 )بينديشيمبا هم مرتبط با  – 29تا  27ي  صفحه -  1(شيمي   هاي زير به درستي انجام گرفته است؟ چه تعداد از مقايسه -100

nي حداكثر گنجايش الكتروني لايه )آ  lاي با حداكثر گنجايش الكتروني زيرلايه < 3  4  
lي  ش الكتروني زيرلايهحداكثر گنجاي )ب  nي لايهحداكثر گنجايش الكتروني  > 2  2  
nي مجموع حداكثر گنجايش الكتروني لايه )پ  nي حداكثر گنجايش الكتروني لايه> هاي ماقبل آن  و لايه 3  4 

  3 )4  2)3  1)2  صفر )1
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 ها يهها و زيرلا ها در لايه توزيع الكترون سؤال
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  آرايش الكتروني اتم                  

   17تا  14هاي  پيمانه
  

  

  

 مرتبط با متن درس و حاشيه) – 32تا  30هاي  صفحه – 1(شيمي   درستي انجام شده است؟  ها به كدام مقايسه در مورد انرژي زيرلايه - 101

1( 6 4 7 5s d p f     2( 4 5 6 7d f s p     3( 6 7 4 5s p d f     4( 4 6 5 7d s f p     
باشد، آرايـش صـحيح    52اين ذره نيز ها باشد و از طرفي عدد جرمي  واحد بيشتر از تعداد پروتون 4ها  ي اتمي تعداد نوترون اگر در هسته -102

 )بينديشيمبا هم مرتبط با  – 23تا  30و  6و  5هاي   صفحه -  1(شيمي   ي آن در كدام گزينه به نمايش در آمده است؟ فشرده

1(  d sAr
4 23 4  2(  d sAr

5 13 4 3(   d sKr
4 23 4  4(   d sKr

5 13 4  
3Xآرايش الكتروني يون - 103 33بهd  ختم شده است. چند الكترون در اتمX 3ي عددهاي كوانتوميداراي مجموعهn  2وl  هستند؟ 

  )90بهمن  21 –آزمون كانون (  )زماييدو خود را بيا مرتبط با متن درس – 33تا  30ي ها صفحه – 1(شيمي 
1( 4  2( 3  3( 2  4( 5  

  )92مرداد  18 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 33تا  30هاي  صفحه – 1(شيمي   است؟ نادرستكدام مطلب،  - 104
Cuدر يون )1 64 2

  . است 8ها برابر  ها و الكترون شمار نوترون اختلاف 29
  از الكترون اشغال شده است. لايه، هفت زير Ti22در اتم )2
Crيوني الكتروني سوم در  لايه )3 2

  داراي دوازده الكترون است.  24
Scدر يون )4 45 3

  كامل از الكترون پر شده است. طور زيرلايه به 3، 21

96در يون - 105 2X  هايي كه در اين يون است. نسبت تعداد الكترون 14ها برابر  ها و نوترون تفاوت تعداد الكترونl  دارند به تعداد  2
X،lهايي كه در اتم  الكترون 1 92شهريور  29 –آزمون كانون (  بيازماييد) مرتبط با متن درس و خود را – 33تا  30هاي  صفحه – 1(شيمي   دارند، كدام است؟( 

1(11
15  2(11

4  3(9
2  4(9

7   

56در يون - 106 2M  اسـت، عـدد اتمـي عنصـر      6ها برابـر ها و نوترونتفاوت شمار الكترونM   الكتـرون در   ............و ايـن عنصـر    ............برابـر
lالكترون با عدد كوانتومي ............داراي  Mي الكتروني خود دارد، اتم  ترين لايه بيروني 0 .است  

  )91بهمن  13 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 33تا  30هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( 25، 2 ،8  2( 26 ،2 ،8   3( 25 ،5 ،6  4( 26 ،6 ،6  

 پايدار نسبت داد؟  آنيونهم به يك اتم خنثي، هم به يك كاتيون و هم به يك توان  كدام آرايش الكتروني را مي - 107

  جا، آرايش الكتروني گاز نجيب بعد و قبل ذرات در نظر بگيريد.) پايدار را در اين (آرايش آنيون و كاتيون

  )92فروردين  30 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 33تا  30هاي  فحهص – 1(شيمي   
1(s s p2 2 61 2 2  2( 2 2 31 2 2s s p   3( 2 2 6 21 2 2 3s s p s  4( 2 2 6 2 6 101 2 2 3 3 3s s p s p d  

 ي نصف گنجايش خود الكترون گرفته است؟ الكتروني اصلي به اندازهي  يك از عنصرهاي زير، آخرين لايه در اتم كدام - 108

  )91مرداد  20 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 33تا  30هاي  صفحه – 1(شيمي   
1(X14  2(Y15  3(Z21  4(T6  

 ي آخر الكتروني اصلي آن كدام است؟ در دو لايه29Xهاي اتم اختلاف تعداد الكترون - 109

 )91مرداد  20 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 33تا  30هاي  صفحه – 1(شيمي   

1( 17  2( 15  3( 3  4( 9  
5آرايش الكتروني اتم عنصري به - 110 24 6f / s 2ختم شده است. اين اتم داراي چند الكترون با عدد كوانتوميl  است؟ 

  )92بهمن  25 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 33تا  30هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( 20  2( 10  3( 5  4( 15  
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lهـاي بـا   هاي آن است. نسبت تعداد الكتـرون  تر از تعداد پروتون عدد بيش 3هاي آن  د نوترونو تعدا 45عدد جرمي عنصري برابر  -111 = بـه   0
l هاي با تعداد الكترون =  در اتم اين عنصر در حالت پايه، كدام است؟ 1

 )93فروردين  7 –آزمون كانون (  اييد)مرتبط با متن درس و خود را بيازم – 33تا  30هاي  صفحه – 1(شيمي   

1(3
2  2(4

3   3(12
1  4(6

1  

 ي خود دارد؟ چند الكترون در آخرين زير لايه Xختم گرديده است. اتم 33dبه 3Xآرايش الكتروني كاتيون - 112

 )88بهمن  23 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 33تا  30هاي  صفحه – 1(شيمي   

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
   ي اصلي سوم يكسان است؟  هاي كدام دو عنصر، در لايه تعداد الكترون -113

  )89فروردين  7 –آزمون كانون (  تبط با متن درس و خود را بيازماييد)مر – 34تا  30هاي  صفحه – 1(شيمي   
1(A,B 2021    2(C,D 2324   3(D,E 2425   4(E,F 2526   

با بقيه متفاوت است؟ (تمامي عناصـر از   2lو 3nچنين همو  1lو 3nتعداد الكترون با اعداد كوانتوميمجموع  كدام گزينه،در  - 114
  )93آذر  7 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 33تا  30هاي  صفحه – 1(شيمي     ي چهارم جدول تناوبي هستند.) دوره

1( 2A  2 7از گروه( 3B  3  8از گروه( C  4  6از گروه( 2D  9از گروه  

   رسد، كدام است؟ ي سوم آن به هجده مي هاي لايه اتم اولين عنصري كه تعداد الكترون - 115

  )90مهر  22 –آزمون كانون (  ا بيازماييد)مرتبط با خود ر – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   
1(Zn30  2(Ar18   3(Kr36  4(Cu29   
 

  

 ي ظرفيت آن است؟  لايه هاي ام جدول تناوبي قرار دارد، جزو الكترون4ي چهارم و گروه  هاي عنصري كه در دوره تقريباً چند درصد الكترون -116

  مرتبط با خود را بيازماييد) – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( 18  2( 82  3( 9  4( 91  

   باشد؟ مي 34Seي گروه عنصر  ها در مجموع برابر با شماره هاي ظرفيتي اتم در كدام گزينه مجموع تعداد الكترون -117

  مرتبط با خود را بيازماييد) – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( 19K  ،25 Mn ،35 Br   2( 20Ca ،24Cr ،26 Fe   3( 20Ca ،35 Br ،16 S   4( 6 C ،14Si ،13 Al   

2ي اتم آن  شده ي الكتروني اشغال عنصري كه آخرين زيرلايه -118 34 4s p اوبي جاي دارد؟ ي جدول تن است در كدام گروه و كدام دوره 

  )96(سراسري رياضي   مرتبط با خود را بيازماييد) – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   
  ، سوم 15 )4  ، چهارم15 )3  ، پنجم 13 )2  ، چهارم13 )1

Aهايهاي يونبا توجه به آرايش الكتروني آخرين زيرلايه - 119 : p ,C : d ،B : p2 6 2 10 3 63 3 3  ، ؟ كدام عبارت درست است 

  )90اسفند  5 –آزمون كانون (  )خود را بيازماييدمرتبط با  – 34 و 33هاي  هصفح – 1(شيمي   
  سان است. يك Cو  Bهاي  هاي اشغال شده از الكترون در اتم  لايه زيرتعداد  )1
2(B وC   اند.گروه از جدول تناوبي يكدر و  
3(A  وB اند. در يك دوره از جدول تناوبي  
4( A 2 وC 2 .آرايش الكتروني مشابهي دارند  

  ي اصلي سوم كاملاً پر شده است؟ جدول تناوبي، لايه در اتم چند عنصر از عنصرهاي تناوب چهارم - 120

 )91فروردين  7 –آزمون كانون (  مرتبط با خود را بيازماييد) – 34و  33هاي  صفحه – 1 (شيمي  

1( 7  2( 8  3( 2  4( 18  
2Mهاي يون تك اتمي تعداد الكترون - 121  هاي اتم  با الكترونX  برابر است، بنابراين: 4ي  و دوره 9از گروه 

 )92آبان  10 –آزمون كانون (  ا خود را بيازماييد)مرتبط ب – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   

  است. 2lو 3nالكترون با 9داراي  Mاتم  )2  است. 27برابر  Mعدد اتمي عنصر  )1
  است. lالكترون با 10داراي  Mاتم  )4  است.  2lالكترون با 10داراي  Mاتم  )3

1 

2 

3 

4 

5 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

5  
 ي آفبا (بسته ب) قاعده سؤال

10  
 اي عنصرها (بسته آ) تعيين موقعيت عنصرها در جدول دوره سؤال
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52در كاتيون -122 3X   ي  موجود در زيرلايهسه الكترونl       توان گفت: . بر اين اساس ميباشد مي 2

  )92فروردين  7 –آزمون كانون (  مرتبط با خود را بيازماييد) – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   
  نوترون است.  28اين كاتيون داراي  )2  است. lكترون با ال 8داراي  Xعنصر  )1
  ، سه الكترون وجود دارد.3Xي كاتيون ترين لايه در بيروني )4  قرار دارد.  11در گروه  Xعنصر  )3

 )95بهمن  8 –آزمون كانون (  بط با خود را بيازماييد)مرت – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   است؟ نادرستهاي زير،  يك از عبارت كدام - 123

7پر در اتم  هاي زيرلايهشمار  )1 N8هاي الكتروني اشغال شده در اتم  ، با شمار لايهO .برابر است  
26پر در ساختار الكتروني  هاي نيمه تعداد زيرلايه )2 Fe 2و

26 Fe ي نصـف   اي كه دقيقاً به انـدازه  پر: زيرلايه ي نيمه ، يكسان است. (زيرلايه
  حداكثر گنجايش الكتروني خود، الكترون داشته باشد.)

10آرايش الكتروني )3
18 3[ Ar] dكاتيون پايدار باشد. تعلق بهتواند م ، فقط مي  

33 در اتم )4 Asاز الكترون پر شده است.  ، هشت زيرلايه  
ها پـر اسـت،    ي آن پر دارند به شمار عنصرهايي كه آخرين زير لايه d3ي  ي چهارم جدول تناوبي، نسبت شمار عنصرهايي كه زير لايه دوره در - 124

 )91مهر  21 –آزمون كانون ( د) مرتبط با خود را بيازمايي – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي     كدام است؟

1( 5
4  2( 4

5  3( 5
3  4( 3

5  

2Xآرايش الكتروني يون - 125  103بهd 2و يونY   64بهp هاي  ختم شده است. بين اتمX  وY در جدول تناوبي چند عنصر وجود دارد؟   
  )91آذر  10 –آزمون كانون (  مرتبط با خود را بيازماييد) – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   

1( 4  2( 3  3( 6  4( 5  

  

2ي بين عدد اتمي و عدد جرمي رابطه Xدر ايزوتوپي از عنصر  - 126 20A Z   ،نوترون داشته باشد 71برقرار است. هرگاه اين ايزوتوپ در هسته، 
  )91آذر  10 –آزمون كانون (  مرتبط با خود را بيازماييد) – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   با كدام عنصر زير، در جدول تناوبي در يك گروه جاي دارد؟

1( Br35  2( As33  3( Cd48  4( Sn50   
اتـم آن   3dي هاي زيرلايه و شمار الكترون Bهاي اين زيرلايه در اتم دو برابر شمار الكترون Aاتم عنصر 4sي هاي زيرلايه اگر شمار الكترون - 127

ي چهـارم جـدول    به ترتيـب از راسـت بـه چـپ، كـدام دو عنصـر در دوره       Bو Aباشد، Bهاي اين زيرلايه در اتم برابر نصف شمار الكترون
  )92بهمن  25 –آزمون كانون (  ماييد)مرتبط با خود را بياز – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   اند؟ تناوبي

1( Cr,Cu 2429  2( Mn,Cu 2529  3( Cr,Zn 2430  4( Mn,Zn 2530  
 كدام است؟ي ظرفيت آن  باشد. آرايش الكتروني لايه مي 2ي آن  هاي هسته ها و پروتون و تفاوت تعداد نوترون 40عدد جرمي اتمي برابر  - 128

  )90مهر  22 –آزمون كانون (  مرتبط با خود را بيازماييد) – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   
1(24s  2(14s  3(52 33 ps  4(2143 sd   

عنصـر  اين و وجود دارد الكترون  ............باشد. در يون پايدار اين عنصر  مي 3 و تفاوت تعداد پروتون و نوترون آن برابر 45عدد جرمي عنصري  - 129
 ها از راست به چپ خوانده شود.) است. (گزينهجدول تناوبي  ............ي  و دوره ............متعلق به گروه 

  )89خرداد   21 –آزمون كانون (  مرتبط با خود را بيازماييد) – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   
  سوم -چهارم -21 )4  سوم -هجدهم -18 )3  چهارم -سوم -21 )2  چهارم -سوم -18 )1

اي گفتـه   پر بـه زيرلايـه   ي نيمه يهست؟ (زيرلانيمه پر است، كدام ا d3ي  عدد اتمي عنصري كه كاتيون سه ظرفيتي آن داراي يك زيرلايه -130
 ود، الكترون داشته باشد.)شود كه دقيقاً نصف حداكثر مقدار گنجايش الكتروني خ مي

  )93آبان  9 –آزمون كانون (  مرتبط با خود را بيازماييد) – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( 24  2( 26  3( 29  4( 25  
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 اي عنصرها (بسته ب) تعيين موقعيت عنصرها در جدول دوره سؤال
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Na+ Cl

 يكتاب درس 37 تا 34 يها صفحه

 
  ساختار اتم و رفتار آن                        

   21تا  18هاي  پيمانه
  

  

 اي دو عنصر يكسان است؟  نقطه –جفت نشده در ساختار الكترون هاي  در كدام گزينه تعداد الكترون -131

  )متن درسمرتبط با  – 37 تا 34هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( 20 17Ca Cl   2( 6 4C Be   3( 13 32Al Ge   4( 12 34Mg Se   

 )متن درسمرتبط با  – 37 تا 34هاي  صفحه – 1(شيمي   كدام گزينه صحيح است؟  -132

  باشند و از اين رو پايدارند.  ناپذير مي تمامي گازهاي نجيب واكنش )1
  شوند.  رسند و پايدار مي ها تنها با داد و ستد الكترون به آرايش گاز نجيب مي اتم )2
  رسند.  ن به آرايش گاز نجيب بعد از خود ميدر شرايط مناسب با از دست دادن الكترو 2و  1اتم عناصر گروه  )3
  هاي ظرفيت آن بستگي دارد.  رفتار شيميايي هر اتم به تعداد الكترون )4

 )متن درس و شكلمرتبط با  – 36ي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستچه تعداد از موارد بيان شده در مورد شكل  ،با توجه به شكل زير - 133

اتمـي   صـورت تـك   زرد رنگ آن بـه آ) كلر، يك نافلز است كه گاز 
  شود.  يافت مي

شـود و در   ب) سديم فلزي براق است كه بـه راحتـي بريـده مـي    
  شود.  تشكيل تركيب يوني به آنيون تبديل مي

  تري نسبت به اتم كلر دارند.  هاي كلر شعاع بزرگ پ) يون
هاي سديم با كلر و تشـكيل سـديم كلريـد بـا بـه       ت) واكنش اتم

  لكترون همراه است. اشتراك گذاشتن ا

1( 4    
2( 3    
3( 2    
4( 1  

  

 )متن درس و شكلمرتبط با  – 37 تا 34هاي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستكدام گزينه  -134

  شوند.  ها با رسيدن به آرايش هشتايي پايدار مي تمامي اتم )1
  يابد.  هش ميپذيري آن كا رسد، واكنش ي بيروني اتمي به آرايش هشتايي مي معمولاً وقتي لايه )2
2Oاي) با تشكيل آنيون جدول دوره 16ي دوم و گروه  اكسيژن (در دوره )3  رسد.  به آرايش هشتايي مي  
هاي ظرفيت خـود   هاي ظرفيت اتمي كمتر يا برابر با سه باشد، آن اتم در شرايط مناسب تمايل دارد كه تمامي الكترون اگر تعداد الكترون )4
  ا از دست بدهد و به كاتيون تبديل شود. ر

لكتـرون  دسـت آوردن ا  ترتيب با از دست دادن الكترون و بـا بـه    ها به يك از آن كدام Dو A ،B ،Cهاي با توجه به آرايش الكتروني اتم -135
 )86(سراسري خارج از كشور رياضي   )متن درسمرتبط با  – 37 تا 34هاي  صفحه – 1(شيمي   تواند به يون پايداري با آرايش هشتايي مبدل شود؟  مي

  2 2 6 2 51 2 2 3 3A : s s p s p   
  2 2 6 2 61 2 2 3 3B : s s p s p   

  2 2 6 2 6 11 2 2 3 3 4C : s s p s p s   
  2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 4D : s s p s p d s   

1( A , C   2( A , D   3( B,C   4( B, D   
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 اي اتم ساختار الكترون نقطه
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 يكتاب درس 40 تا 34 يها صفحه
  

 )بينديشيمبا هم مرتبط با  – 39و  38هاي   صفحه - 1(شيمي   ؟نيستكدام گزينه صحيح  -136

Al  ركيبت )1 O2   تركيب يوني دوتايي است. يك 3
    شود. شود كه پيوند يوني ناميده مي بسيار قوي برقرار مي  هاي الكتريكي همنام نيروي جاذبه ها به دليل وجود بار ميان يون )2
    باشد. مي CaSصورت فرمول شيميايي كلسيم سولفيد به )3
Naنام تركيب )4 O2باشد. اكسيد مي ، سديم  

 مرتبط با متن درس) –40و  39هاي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نشدهدرستي بيان  فرمول شيميايي چه تعداد از تركيبات يوني زير به -137

2Ca F                 2: كلسيم فلوئوريد 3Al S               آلومينيم سولفيد :  NaBr سديم برميد :  
MnO 2اكسيد                    : منيزيمLi Cl                       3: ليتيم كلريد 2Al N آلومينيم نيتريد :  

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
  اش مقدار بيشتري دارد؟ هاي عناصر سازنده هاي مبادله شده حين تشكيل تركيب يوني از اتم كتروندر كدام گزينه تعداد ال -138

A(N / )  236 02   مرتبط با متن درس و با هم بينديشيم) – 39و  38هاي  صفحه – 1(شيمي   10
    مول سديم فلوئوريد  5/1تشكيل  )1
  مول آلومينيم نيتريد  5/0تشكيل  )2
/ تشكيل )3 233 01 10 اكسيد واحد از تركيب يوني آلومينيم    
241تشكيل  )4 204 10/   واحد از تركيب كلسيم سولفيد  

 يم)مرتبط با متن درس و با هم بينديش – 39و  38هاي  صفحه – 1(شيمي   ها مقدار بيشتري است؟  ها به كاتيون در كدام گزينه، نسبت شمار آنيون -139

  فلوئوريد   پتاسيم )4  نيتريد سديم  )3  كلريد كلسيم  )2  اكسيد آلومينيم  )1
2Aاتمي هاي تك اگر آرايش الكتروني يون -140  2وB  63بهp  ختم شود، تفاوت عدد اتمي عنصرهايA وB  است و ايـن دو   ............ برابر

   تشكيل دهند.  ............با فرمول شيميايي  ............توانند با هم يك تركيب  عنصر مي

  )88(سراسري رياضي   مرتبط با متن درس و با هم بينديشيم) – 39و  38هاي  صفحه – 1(شيمي   
  2AB -كووالانسي  -AB   4( 5 -كووالانسي -2AB   3( 4 -يوني -AB   2( 5 -يوني  -4 )1

يابد. فرمول شيميايي تركيـب حاصـل از واكـنش ايـن دو     پايان مي 24sبا Bو آرايش الكتروني عنصر اصلي  p33با Aآرايش الكتروني عنصر  - 141
 )90 اسفند 5 –آزمون كانون (  )متن درس و با هم بينديشيممرتبط با  – 39 و 38هاي  صفحه – 1(شيمي     عنصر را به كدام صورت بايد نشان داد؟

1(3AB  2( 3BA  3( 32BA  4( 23 AB 

ي اصلي چهارم است. كدام گزينه در  هاي موجود در لايه ي اصلي سوم، سه برابر تعداد الكترون هاي موجود در لايه در اتم عنصري تعداد الكترون - 142
 )91فرووردين  7 –آزمون كانون (  )يممتن درس و با هم بينديشمرتبط با  – 39 و 38هاي  صفحه – 1(شيمي     مورد اين عنصر، صحيح است؟

    دارد.  1lالكترون با 18اتم آن  )1
  آورد.  اكسيژن يك تركيب يوني پديد ميبا  )2
)يون پايدار آن، بار )3       دارد.  3-(
  ول تناوبي با اكسيژن هم گروه است. در جد )4

  دهد؟ گرم تشكيل مي 4/8يك از فلزات زير تركيبي به جرم  كدام مول يون فلوئوريد با يون 2/0 - 143

    (K , F , Na , Ag , Li : g.mol )     139 19 23 108 7   

 )92آبان  10 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و با هم بينديشيم) – 39و  38هاي  صفحه – 1(شيمي 

1( K19   2(Na11   3(Ag يون پايدار)Ag(  4( Li3   
ي چهارم جدول تناوبي هستند و  عناصر متوالي دوره Gaو  Ni  ،Cu  ،Znآرايش الكتروني كاتيون در كدام تركيب يوني با بقيه متفاوت است؟ ( - 144

Ni  91اسفند  11 –آزمون كانون (  )متن درس و با هم بينديشيممرتبط با  – 39 و 38هاي  هصفح – 1(شيمي   قرار دارد.)  10در گروه(  
1(32OGa   2(2ZnCl   3(CuI   4(2NiF   
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 هاي يوني (بسته آ) ها و تركيب ها به يون تبديل اتم سؤال
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O
.. ..

 يكتاب درس 40 تا 34 يها صفحه

 يكتاب درس 41 تا 40 يها صفحه

2Mاگر آرايش الكتروني يون - 145  25بهs ي اتم خنثاي ختم شود، كدام مطلب دربارهM است؟ نادرست  
  )92بهمن  11 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و با هم بينديشيم) – 39و  38هاي  صفحه – 1(شيمي   

      است. 50عدد اتمي آن برابر  )1
  دهد. تشكيل MO2تواند اكسيدي با فرمول مي )2
    ي آن از الكترون اشغال شده است. زيرلايه 11 )3
  باشد. مي dي از عناصر دسته Mاتم  )4

  

 ـ   ............توان دريافت كه آرايش الكتروني كاتيون به گاز نجيب  در تركيب منيزيم فسفيد مي - 146  ............ه گـاز نجيـب   و آرايش الكترونـي آنيـون ب
 گردد.  الكترون مبادله مي ............ها  رسد و در يك واحد فرمولي، ميان يون مي

 )92 اسفند 9 –آزمون كانون (  )خود را بيازماييدمرتبط با متن درس و  – 39و  38هاي  صفحه – 1(شيمي   

  6 -نئون -رگونآ )4  12 -آرگون -نئون )3  2 -نئون -آرگون )2  6 -آرگون -نئون )1
2در تركيب يوني - 147 3M Xها به تعداد مساوي الكترون دارند. اختلاف عدد اتمي فلز  ، يونM  و نافلزX كدام است؟ 

  )92 اسفند 9 –آزمون كانون (  )خود را بيازماييدمرتبط با متن درس و  – 39و  38هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( 3   2( 4   3( 5  4( 6  

 جدول تناوبي جاي دارد.) 9، كدام است؟ (كبالت در دوره چهارم و گروه 3CoClالكتروني كاتيون درآرايش  - 148

  )93 ارديبهشت 5 –آزمون كانون (  )خود را بيازماييدمرتبط با متن درس و  – 39و  38هاي  صفحه – 1(شيمي   
1(  7

18 3dAr  2(   6
18 3dAr  3(   42

18 44 psAr  4(   52
18 44 psAr  

جدول تناوبي جاي داشته، عدد اتمـي   ............ي  تواند در دوره باشد، اين عنصر مي 36برابر  Mهاي كاتيون تك اتمي عنصر اگر شمار الكترون - 149
     تشكيل دهد. ............فرمول باشد و با گوگرد، تركيبي با ............آن برابر 

  )88 اسفند 7 –آزمون كانون (  )خود را بيازماييدمرتبط با متن درس و  – 39و  38هاي  صفحه – 1(شيمي   
  2MS - 38 -  پنجم )SM2  4 - 37 -پنجم   )SM  3 - 35 -چهارم   )2SM  2 - 34 -چهارم   )1

   وجود دارد؟ 62npnsهاي تك اتمي با آرايش الكتروني يون در كدام گزينه، - 150

  )89 فروردين 7 –آزمون كانون (  )خود را بيازماييدمرتبط با متن درس و  – 39و  38هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( Na,K,Rb  2( Li,H,Be2  3( 232 Cr,Cr,Fe     4(  Na,K,Li  

  

 مرتبط با متن درس و حاشيه) – 41و  40هاي  صفحه – 1(شيمي   است؟  نادرستكدام گزينه  -151

  در مولكول خود يك پيوند كووالانسي يگانه دارد.  ،بري و گندزدايي دارد گازي كه خاصيت رنگ )1
  ها تعلق دارد.  ها در يك پيوند تنها به يكي از آن وجود در بين اتمهاي م الكترون )2
  . به آرايش گاز نجيب برسندتوانند  نافزها در شرايط مناسب با تشكيل پيوندهاي اشتراكي مي )3
  شوند.  مواد مولكولي ناميده ميهاي شيميايي كه در ساختار خود مولكول دارند،  تركيب )4

 مرتبط با متن درس) – 41و  40هاي  صفحه – 1(شيمي   درستي به نمايش درآمده است؟  اي زير، چند ساختار به نقطه –رون در ميان ساختارهاي الكت - 152

1 6 7 8 16( H , C, N , O, S)   

.... .. ..NH H
| ||N N S C S

CH H H

 
     

 
  

                                   2 3 2 2(N ) (NH ) (CH O) (CS )   

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

10 

1 

3 

3 

4 

5 

1 

2 

5  
 هاي يوني (بسته ب) ها و تركيب ها به يون تبديل اتم سؤال

10  
 سؤال

 ها به مولكول تبديل اتم
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 (كيهان زادگاه الفباي هستي) دي پايان فصلبن آزمون جمع- 22پيمانه 

241 اگر -153 806 10/  4مولكولXH  2گرم داشته باشد، جرم مولي تركيب 48جرمي معادلXO  چند گرم بر مول است؟   

(O ; H : g.mol )  116   )درس و حاشيهمرتبط با متن  – 41و  19، 18هاي  صفحه – 1(شيمي     1
1( 44  2( 48  3( 40  4( 50  

 مرتبط با متن درس) – 41و  40هاي  صفحه – 1(شيمي   اند؟  طور كامل رعايت كرده ي هشتايي را به هاي زير، چند مولكول قاعده در ميان تركيب - 154

  2 2 2 4O , H O , Cl , CH , HCl   
1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  
 

)O,O,O(اكسيژن سه ايزوتوپ - 155 16
8

17
8

18
)وپ، هيدروژن نيز سه ايزوت8 H , H , H)3 2 1

1 1 )Cl,Cl(و كلر دو ايزوتـوپ  1 35
17

37
دارد. بـا   17

     اتم مركزي است.) O( تواند وجود داشته باشد؟ مي HClOچند نوع مولكول ،ها توجه به تعداد ايزوتوپ

 )88 بهمن 23 –آزمون كانون ( )و حاشيه رسد متنمرتبط با  – 41و  40ي ها صفحه – 1(شيمي   

1( 9  2( 6   3( 18  4( 24  
 تر است؟كدام گزينه كم اي نقطه –الكترون هاي ناپيوندي در ساختار هاي پيوندي به جفت الكتروننسبت تعداد جفت الكترون - 156

  )90 اسفند 19 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس) – 41و  40هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( CH O2)C6 (2  اتم مركزي(2SO )S16 (3  اتم مركزي( 22FCH)C6 (4  اتم مركزي( OH2)O8 زي)اتم مرك  

   دارد؟ وجودالكترون  11هاي كدام مولكول، در مجموع  اتم ي ظرفيت در لايه - 157

  )90 اسفند 19 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس) – 41و  40هاي  صفحه – 1(شيمي 
1( CO  2( HCN  3( NO  4( HF  

جدول ............و   ............هاي  ترتيب در گروه به Yو Xداراي آرايش گازنجيب باشند، نافلزهايها  ي اتم ر، اگر همهدار زي هيدروژن ي در گونه -158
     است. ............هاي ظرفيتي اين گونه،  تناوبي قرار داشته و مجموع الكترون

 )95 آذر 5 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس) – 41و  40هاي  صفحه – 1(شيمي   

1( 14-16-10  2( 14-16-14    3( 15-17-10  4( 15-17-14  
16اگر اكسيژن داراي سه ايزوتوپ طبيعي - 159

8 O،17
8 O 18و

8 O 1اراي سه ايزوتوپ طبيعيو هيدروژن د
1H،H2

H3و1
ي آب  باشد، در يك نمونه 1

  )91 مهر 7 –آزمون كانون (  مرتبط با حاشيه) – 41ي  صفحه – 1(شيمي   وجود دارد؟ متفاوتهاي مولكولي  چند نوع مولكول آب با جرم
1( 18  2( 7  3( 9  4( 12  

  )90 آذر 4 –آزمون كانون (  مرتبط با حاشيه و خود را بيازماييد) – 41و  40هاي  صفحه – 1(شيمي   تر است؟ يك بيش ها در كدام شمار اتم - 160
) گاز آرگون موليك  )1 Ar)18     2( 20  گرم گاز اتان)mol.gHC( 1

62 30   
3( 23100226 / 5 )4  ونياكمولكول آم/ مول آب (H O g.mol ) 1

2 18   

  
  

  
طـور كامـل بـه انـرژي تبـديل شـود؟        گـرم مـاده بايـد بـه     اي چنـد ميلـي   ميليون ژول انرژي طـي يـك واكـنش هسـته     7/2براي آزادسازي  - 161

 
m

(c )
s

83  )اضيپيوند با ريمرتبط با  – 4ي  صفحه – 1(شيمي     10

1(  53 10    2(  83 10  3(  113 10  4(  59 10  
 مرتبط با متن درس و خود را بيازماييد) – 23و  22هاي  صفحه – 1(شيمي   هاي زير صحيح است؟  چه تعداد از عبارت -162

  اد خطوط طيف نشري خطي هليم بيشتر از عنصر ليتيم است. ي مرئي تعد آ) در ناحيه
  شود.  ي فلز سديم يافت مي ب) در طيف نشري خطي ليتيم، خطي به رنگ شعله

  باشد.  ي مرئي نصف تعداد خطوط عنصر نئون در اين گستره مي پ) تعداد خطوط هيدروژن در ناحيه
  ل موج مشخصي است. ت) طيف نشري خطي عنصرها پيوسته بوده و هر خط داراي طو

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

3
..

..H X Y H

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

1 

2 
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 مرتبط متن درس و شكل) – 20ي  صفحه – 1(شيمي   درستي صورت گرفته است؟  كدام مقايسه در مورد طول موج امواج الكترومغناطيس به -163

  واج مرئي ام > واج راديوييام >ا ه ريزموج )2  ها  ريزموج >پرتوهاي ايكس  >پرتوهاي گاما  )1
  پرتوهاي فرابنفش  >پرتوهاي فروسرخ  >پرتوهاي ايكس  )4  پرتوهاي گاما  >پرتوهاي فرابنفش  >نور مرئي  )3

14با استفاده از دو ايزوتوپ - 164
7 N 15و

7 N توان در نظر گرفت؟ هاي پايدار عنصر هيدروژن چند نوع مولكول آمونياك مي از عنصر نيتروژن و ايزوتوپ   

 )91فروردين  7 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس و با هم بينديشيم و خود را بيازماييد) – 41و  40، 6هاي  صفحه – 1شيمي (  

1( 8  2( 6 3( 12  4( 18  
6داراي آرايش الكتروني Aاگر گونه  - 165

18 3[ Ar] d  و گونهB داراي آرايش الكتروني[ Ne] s p2 3
10 3 هـا صـحيح    گزينه در مورد آن كدام، باشد 3

  )92مهر  26 –آزمون كانون (  )متن درسمرتبط با  – 38تا  34ي ها صفحه – 1(شيمي   است؟ 
1( A  وB .2    هر دو اتم هستند( A  اتم وB .آنيون است  
3( A  يك كاتيون است وB 4  باشد. تواند يك اتم مي( A  يك كاتيون است وB تواند اتم يا آنيون باشد. مي  

 توان به آن نسبت داد؟ گر از هيدروژن معمولي يك الكترون جدا كنيم، كدام نماد را ميا - 166

  )88بهمن  23 –آزمون كانون (  )جدولمرتبط با  – 15ي  صفحه – 1(شيمي   
1(p1

1  2(p1   3(n1
  4(e

1  
 ي لايـه اولـين عنصـري اسـت كـه      ............باشد و عنصـر   الكترون مي 13الكتروني سوم آن داراي  ي لايهاولين عنصري است كه  ............عنصر  - 167

     است. دوره هم ............الكتروني سوم آن به طور كامل پر شده است و عنصر 

  )94مرداد  24 –آزمون كانون (  )بيازماييدمتن درس و خود را مرتبط با  – 34و  33ي ها صفحه – 1(شيمي   
1( BDB 253025   باF33    2( BDA 253024   باE42  
3( ACA 242924   باE42    4( ACC 242929   باG35  

 برابر است؟ عنصر الكتروني كدام دوي  در آخرين زيرلايه هاي موجود تعداد الكترون - 168

 )89خرداد  28 –آزمون كانون (  )متن درس و خود را بيازماييدمرتبط با  – 33تا  30ي ها صفحه – 1(شيمي   

1(Zn30  وCu29  2(Cr24  وMn25   3(Cu29  وK19  4(Zn30  وGa31  
sبه Xآرايش الكتروني يون - 169 p2 63 نـوترون در   22و  20است كه به ترتيـب داراي  X2و  X1داراي دو ايزوتوپ  Xشود. عنصر  ختم مي 3

قدر  به ترتيب  چه X2و X1 هاي باشد، درصد فراواني هر يك از ايزوتوپ X ،1/39كه ميانگين جرم اتمي عنصر  هسته خود هستند. در صورتي
     ها را از راست به چپ بخوانيد.) نه(گزي است؟

 )93ارديبهشت  5 –آزمون كانون (  )متن درس، با هم بينديشيم و خود را بيازماييدمرتبط با  – 33تا  30و  15، 14ي ها صفحه – 1(شيمي   

1( 5-95  2( 95-5  3( 85-15  4( 15-85  
3xداراي دو ايزوتوپ در طبيعت است كه در يون xعنصر  - 170  10) به ترتيب برابر 2( ) و1ها در ايزوتوپ ( ها و نوترون آن، اختلاف تعداد الكترون 

 )1(باشد، درصد فراواني ايزوتوپ  8/69برابر  xو جرم اتمي ميانگين عنصر  140است. اگر جمع جبري عدد جرمي اين دو ايزوتوپ برابر  12و 
 دوره از جدول تناوبي تعلق دارد؟ (جرم اتمي = عدد جرمي) برابر چند درصد است و اين عنصر به كدام گروه و

  )92خرداد  17 –آزمون كانون (  )خود را بيازماييد و با هم بينديشيممرتبط با  – 15و  14، 5ي ها صفحه – 1(شيمي   
  و دوره سوم  14گروه  -درصد 40 )2  و دوره چهارم 13گروه  -درصد 40 )1
  و دوره سوم 14گروه  -درصد 60 )4  مو دوره چهار 13گروه  -درصد 60 )3

   شود؟ ختم مي2sبهاي  دوره، آرايش الكتروني چند عنصر جدول 30Znتا قبل از عنصر - 171

  )90آبان  6 –آزمون كانون (  )متن درسمرتبط با  – 34تا  30ي ها صفحه – 1(شيمي   
1( 3  2( 12  3( 10  4( 11  

3CHهاي پيونـدي مولكـول   كدام مولكول زير با تعداد جفت الكتروناي  نقطه –ساختار الكترون هاي پيوندي در  ت الكترونتعداد جف - 172 I   برابـر
CHهاي  (در مولكول است؟ I3 وCH O2،C6 (.ش  اتم مركزي است) 92آذر  8 –آزمون كانون (  )متن درسمرتبط با  – 41و  40ي ها صفحه – 1يمي(  

1( 2N  2( 2O  3( OCH2  4( 3NH   
 33/53و  20به ترتيب  تعلق دارد منيزيم و اكسيژن بهاز كل نمونه كه  در يك تركيب يوني متشكل از منيزيم، اكسيژن و گوگرد، درصد جرمي - 173

132ي آن كدام است؟  دهنده است. فرمول آنيون تشكيل 16 24(S , O , Mg : g.mol )     

 )93 آبان 9 –آزمون كانون (  )متن درس و خود را بيازماييدمرتبط با  – 40و  39، 19، 18ي ها صفحه – 1(شيمي   

1( 23SO  2( 24SO  3( 232OS  4( 264OS  

3 

4 
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 باشد.) مي 92با توجه به جدول زير، كدام گزينه صحيح است؟ (تنها مفاهيم بيان شده در كتاب درسي مدنظر است.) (عدد اتمي اورانيم  -174

 مرتبط با متن و حاشيه درس) – 8و  7هاي  صفحه – 1(شيمي   

  
  
  
    باشند.  ايزوتوپ يكديگر مي Cو Dعناصر )1
  در تصويربرداري پزشكي كاربرد دارد.  Dعنصر )2
هـا ايزوتـوپ    عدد از آن 7اتم، تنها  100رود و در يك نمونه طبيعي به ازاي هر  به عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي به كار مي Cعنصر )3

  باشند.  مربوطه مي
  شود.  ِ تيروئيد مي به تنهايي جذب غده Aاتم )4

79هاي يون ها و نوترون تعداد الكترون - 175 2
Z X  3هاي يون ها و نوترون ترتيب با تعداد الكترون به

1Z Y 
     برابر است و هر دو يـون آرايـش پايـدار

  )90بهمن  7 –آزمون كانون (  مرتبط با متن درس) – 38تا  34هاي  صفحه – 1(شيمي   ............بوده و  ............برابر  Yدارند، بنابراين عدد جرمي عنصر 
  در يك دوره از جدول تناوبي قرار دارند. Yو  Xدو عنصر  -78 )2  در يك گروه قرار دارند. Yو  Xدو عنصر  -78 )1

  جدول تناوبي است.  16متعلق به گروه  Xعنصر  -80 )4  در يك گروه قرار دارند. Yو  Xدو عنصر  -80 )3
عنصر، تمايـل بـه داشـتن     ............عنصر در هنگام واكنش تمايل به داشتن آرايش الكتروني گاز نجيب قبل از خود و  ............از عنصرهاي زير،  - 176

   .)د. (اعداد را از راست به چپ بخوانيدنآرايش الكتروني گاز نجيب بعد از خود را دار

  )94شهريور  6 –آزمون كانون (  )متن درسمرتبط با  – 38 تا 34هاي  صفحه – 1(شيمي   

  2 2 41 2 2A : s s p  
1( 2- 1  2 2 6 2 6 6 21 2 2 3 3 3 4B : s s p s p d s  
2( 3- 1      2 2 6 2 6 21 2 2 3 3 4C : s s p s p s  
3( 2- 2  2 2 6 2 11 2 2 3 3D : s s p s p  
4( 1- 2  2 2 6 2 6 1 21 2 2 3 3 3 4E : s s p s p d s  

باشـد.   مـي   ..........هـاي آن نيـز    ي ظرفيت اتم هاي لايه باشد و مجموع تعداد الكترون مي ..........مدل فضاپركن مولكول آمونياك به صورت  - 177
( N , H)14  مرتبط با متن درس و حاشيه) – 41و  40هاي  صفحه – 1(شيمي           1

  

1(  - 10  2(  -  8  3(  -  10  4(  -  8  
 

 طيف نشري خطي يكساني دارند.  ............هاي  دريافت كه گونه توان ميبا توجه به اطلاعات زير  - 178

)N ،تعداد نوترون :P : تعداد پروتون وA (شيمي    : عدد جرمي)93مهر  25 –آزمون كانون (  )مرتبط با متن درس – 27 ي صفحه – 1(  

37202412
23123518




A,N:YA,N:Y

PN,N:XPN,N:X  

1( X وY    2( Y وY    
3( X وY    4(  .امكان ندارد كه  طيف نشري خطي دو گونه، يكسان باشد  

اتـم آن   3dي هاي زيرلايه و شمار الكترون Bهاي اين زيرلايه در اتم دو برابر شمار الكترون Aنصراتم ع 4sي هاي زيرلايه اگر شمار الكترون - 179
 اند؟ ي چهارم جدول تناوبي به ترتيب از راست به چپ، كدام دو عنصر در دوره Bو Aباشد، Bهاي اين زيرلايه در اتم  برابر شمار الكترون

  )92بهمن  25 –آزمون كانون (  مرتبط با خود را بيازماييد) – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( Cr,Cu 2429  2( Cr , Mn24 25  3( Cr,Zn 2430  4( Mn,Zn 2530  

 ي ظرفيت آن، موجود است؟ از تناوب پنجم جدول تناوبي كدام است و چند الكترون در لايه d ي دستهعدد اتمي سومين عنصر متعلق به  - 180

  )88اسفند  7 –آزمون كانون (  مرتبط با خود را بيازماييد) – 34و  33هاي  صفحه – 1(شيمي   
1( 41  ،3  2( 41  ،5  3( 42 ، 4  4( 42  ،2  
  

  A  B  C  D  اتم
  26  92  26  43  تعداد پروتون
  33  143  56 30  تعداد نوترون

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 



 ردپاي گازها در زندگي

  پيمانه) 22( دومفصل 
 44تا  23هاي  پيمانه

                                                                        

 

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

  رد پاي گازها در زندگي
  )دار سؤال شناسنامه 185(

  

  سؤال  45
  هاي كانون از آزمون

  
  
  

  سؤال از  34
  كنكورهاي سراسري

  
  

   سؤال طراحي شده 106
  از كتاب درسي

  
ها براي پوشش مطالب، كتاب  اين سؤال

  اند. درسي طراحي شده
 

 كليد واژه 8

 بار تكرار 43   هواكره

  بار تكرار 17   استوكيومتري
  بار تكرار 12     ساختار لوويس

 بار تكرار 9   هواي مايع
  بار تكرار 5    باران اسيدي

 بار تكرار 4   تن كاملسوخ

  بار تكرار 3   سوخت سبز
 بار تكرار 2   فرايند هابر

  2: فصل 1 شيمي
  كتاب درسي 90تا  46 هاي صفحه

                هواكره 
دار) سؤال شناسنامه 20(  پيمانه) 2(

  هاي شيميايي و قانون پايستگي جرم واكنش 
دار) سؤال شناسنامه 15(              پيمانه) 2(

    اكسايش فلزها و نافلزها -1

    گذاري تركيبات مولكولي و يوني نام -2
  اكسيژن با فلزها و نافلزها تركيب 
دار) سؤال شناسنامه 20(  پيمانه) 2( 

    هاي شيميايي نمايش واكنش -1

    )هواكره (بسته ب -2

    هواكره (بسته آ) -1

  ساختار لوويس 
دار) سؤال شناسنامه 15(               پيمانه) 2(

   آوريم؟ (بسته آ) چه بر سر هواكره مي - 1

   (بسته ب)آوريم؟  چه بر سر هواكره مي -2

   چگالي گازها -4

  خواص اكسيدهاي فلزي و نافلزي 
دار) سؤال شناسنامه 5(   پيمانه) 1(

  آوريم؟ چه بر سر هواكره مي 
دار) سؤال شناسنامه 15(   پيمانه) 2(

   رابطه بين فشار و حجم گازها -1

   بين دما و حجم گازها   رابطه -2
  خواص و رفتار گازها 
دار) سؤال شناسنامه 25(  پيمانه) 4(

 زرد           سبز                   آبي    

 زرد           سبز                   آبي    

 زرد           سبز                   آبي    

 زرد           سبز                   آبي    

 زرد                سبز              آبي    

 زرد           سبز                   آبي    

 زرد           سبز                   آبي    

 زرد           سبز                   آبي    

    ي واكنش شيميايي موازنه كردن معادله -2

    ساختار لوويس (بسته آ) -1

    )(بسته بساختار لوويس  -2

   روابط بين مول و حجم گازها (قانون آووگادرو) - 3

    (بسته آ) هاي شيميايي جرمي در واكنش –مولي و جرمي  –مولي روابط  -1

  ها استوكيومتري واكنش 
   كمك حجم مولي در گازها به محاسبات حجمي - 4دار) سؤال شناسنامه 50(  پيمانه) 6( 

    هاي شيميايي (بسته ب) جرمي در واكنش –مولي و جرمي  –روابط مولي  - 2

   كمك چگالي محاسبات حجمي در گازها به -5

    هاي شيميايي (بسته پ) جرمي در واكنش –مولي و جرمي  –روابط مولي  - 3

   توليد آمونياك كاربردي از واكنش گازها در صنعت - 6

10
10

5
10

10
10

5
10

10
5

5
5
10
5

10
10
5
10
10
5

  پيمانه 22
  سؤالي  10ي  پيمانه 12
  سؤالي 5ي  پيمانه 9

  پايان فصلسؤالي آزمون  20ي  پيمانه 1
  

ميزان تسلط خود را با رنگ  ام اول:گ
  مشخص كنيد.

  مسلطم آبي:
  نسبتاً مسلطم سبز:
  مسلط نيستممسلط نيستم زرد:
اگر در گام اول، دانش خود  هاي بعدي: گام

ارزيابي كرديد، اما در  زردزرد را در حد رنگ
توانيد  ميهاي بعدي پيشرفت كرديد،  نوبت
  را رنگ كنيد. آبييا  سبز هاي خانه

اه كنيد متوجه ها نگ هرگاه به رنگ
ها نياز به تمرين  شويد در كدام قسمت مي

  بيشتري داريد.

 مرجعتعداد تست
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       بندي پايان فصل آزمون جمع
20  دار) سؤال شناسنامه 20(                                 پيمانه) 1(

 زرد           سبز                   آبي    




